

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap  
1926 február 7.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 hóra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen,  
XXIV. évf. 30. szám

## Minden ízében

konzervatív politikus Károlyi Imre gróf, akinek mai cikke toronymagasságú hullámokat vetett a magyar politikai élet amúgy is háborgó tengerén. Destruktív, felforgató törekvésekkel vádolni több mint örültség lenne ezt a konzervatív politikust, akinek egész politikai multja kiálló bizonyosság mellett, hogy a mai társadalmi berendezkedés feltétlen híve, szószóla és harcosa. Epen ezért fokozott figyelem illeti meg gróf Károlyi Imre cikkét nemcsak azok részéről, akik régtől fogva tudják, hogy az egységspárt hipokrita reakciója végzetes az országra nézve, de arról az oldalról is, akik a szerencsétlen kurzus kitörése óta görcsös igyekezettel próbálják a reakció fogalmát a konzervativizmus fogalmával összecserélni.

A konzervativizmus nem reakció és a magyar baloldali ellenzék eddig sohasem azonosította Baldwinék józan konzervativizmusát Gömbösök hibrid üvöltözésével. A konzervativizmus nem reakció! Ez a tétel pedig százszorosan aktuális lett a frankhamisítás kipattanása óta, mert láthatjuk, hogy a magyar konzervatív tábor Apponyival az élen, sutba dobta az eddig tanúsított bágyadt ellenzéki és rájött, hogy a vak, kergető reakció olyan csapást zúdít a nemzetre, amely nem bír már egy újabb anyagi és erkölcsi összeomlást, hogy a konzervatív oldaltól a szélsőbaloldalig elpusztul itt minden és mindenki.

Felébredt hát végérvényesen az álomszuszék konzervatív tábor és próbálja menteni a menthetőt. Minket ugyan egész világ választ el a konzervatív ideológiától, de el kell ismernünk, hogy ez az ébredés a létünket és a nemzet létét mentette meg. Mert össze kell fogni végre ebben az országban minden józan, becsületes embernek gróf Apponyitól Nagy Vincén keresztül Peidl Gyuláig, ha azt akarjuk, hogy a paralízisben szenvedő reakció haláltusájában Dugovics Titusz módjára ne rántsa magával a pusztulás örvényébe az országot is. Ha a reakció kiélte magát, összeroskadt, hullabúzt áraszt: földeljük el jó mélyen, de nem szabad tétlenül nézni a rohanó eseményeket, amelyek már holnap, holnapután rántíporhatnak. Most tegye meg kötelességét minden erős, igaz férfi, mert ezzel nemcsak a hazájának, de önmagának is tartozik. Aki most habozik és a bűn pártjára áll: az elesik, mert el kell esnie a magyar nép élni akarásának megsemmisítő öklöcsapásától.

## Vági Istvánt és hat társát ma délután szabadlábra helyezték

Budapest, febr. 6.

Az ismeretes Vági-féle szocialista mozgalom letartóztatott vezetőinek ügyében tegnapelőtt döntött a vizsgálóbíró, aki elrendelte Vági Istvánnak és hat társának szabadlábra helyezését. A vizsgálóbíró végzése ellen az ügyészség felfolyamodással élt. A vádtanács ma foglalkozott az ügygel és elrendelte a letartóztatottak szabadonbocsátását. A vádtanács

határozatát írásban közölték az ügyészséggel, ahol úgy határoztak, hogy délután öt órakor engedik szabadon Vágiékat. Délután 5 órára erős rendőri készültség szállta meg a Markó-ucca környékét, mert úgy hírlett, hogy Vági hívei tüntetést rendeznek. Incidens azonban nem történt és Vági hat társával feltűnés nélkül távozott a fogházból.

## Clinchant közölte Bethlennel Briand kívánságait a frankügy pótnyomozására vonatkozólag

Budapest, febr. 6.

A pótnyomozás során a rendőrség emberei három helyen folytatták kihallgatást. A főkapitányságon olyan egyéneket hallgattak ki tanuként, akik a frankügyben még nem szerepeltek. Főként a frankhamisítás technikai kivitelével kapcsolatosan folytak ezek a kihallgatások, részint a Jankovich naplójában szereplő egyéneket hallgatták ki, de mindnyájakat elbocsátották a rendőrségtől.

A Markó uccai ügyészségen délután Windischgräetzel hallgatták ki, akitől Schultze szerepére vonatkozólag akartak adatokat szerezni. Windischgräetzel azonban semmi újat nem mondott, úgy hogy nem sikerült megállapítani, vajjon Schultze azonos-e Erzberger gyilkosával.

A pestvidéki törvényszéken Haitot és Kurtzot, a térképészeti intézet vezetőit hallgatták ki, a franknyomó géppel kapcsolatban, később pedig Rába Dezsőt. A kihallgatásoknál jelen voltak a francia detektívek is.

### Clinchant Bethlennel

Clinchant francia követ ma délután 11 órakor megjelent Bethlen

## Gróf Károlyi Imre is a Bethlen-kormány haladéktalan távozását követeli

Politikai körökben óriási feltűnést keltett Károlyi Imre grófnak a Pester Lloydba írt mai vezércikke, melyben hat pontba foglalja össze Bethlen István gróf miniszterelnöknek a frankügyben elkövetett „ballépéseit” és ezeknek alapján megállapítja, hogy

az ügynek sima objektív és az ország érdekeinek megfelelő parlamentáris elintézési módja csak egy az ügyben teljesen érdektelen átmeneti

István gróf miniszterelnökkel, aivel egy félóra hosszat tárgyalt.

Munkatársunk jól informált helyen arról értesült, hogy Clinchant francia követ a frankügyben kereste fel ismét Bethlen István gróf miniszterelnököt.

— Clinchant követ — mondották munkatársunknak — ma délután

azért kereste fel a miniszterelnököt, hogy közölje vele azokat az instrukciókat, amelyeket Briand miniszterelnöktől kapott a frankügy pótnyomozására vonatkozóan.

Briand miniszterelnök ugyanis, amidőn a francia követség útján táviratilag értesült a pótnyomozás azon fontos eredményéről, hogy megtalálták a Tépészeti Intézetben azt a gépet, amelyen a bankjegyet nyomták.

nyomban intézkedett, hogy ez a fontos nyomozati adat a pótnyomozás további során kellően felhasználtassék.

A francia kormány instrukcióit a miniszterelnök átvette és megígérte, hogy azokat át fogja tanulmányozni.

kormány megalakításával képviselhető el.

Az átmeneti kormány egyetlen feladata az volna, hogy a frankhamisítási ügyet likvidálja és aztán helyét egy újonnan alakítandó végleges kormánynak adja át, amely aztán a nemzetgyűlés feloszlására kapna felhatalmazást. Károlyi gróf így fejezi be cikkét:

— A kormányválságnak akár felülről, akár alulról, minden

körülmények között be kell következnie, mielőtt még nem késő. Semmiesetre sem szabad megkockáztatni azt a lehetőséget, hogy a kormányváltás szükségessége külföldi beavatkozásra álljon be.

Még kevésbé szabad megkockáztatni azt, hogy Magyarország mai helyzetében az egyetlen szilárd pont, az államfő bármilyen módon is ki legyen téve annak a lehetőségnek, hogy akár belföldön, akár külföldön alaptalanul bevonassék a frankhamisítási botrányba és hogy a Bethlen-kormány ellen emelt vádak és aggodalmak vizsgálhatással legyenek az államfőre és ebből egy általános rendszer-változás követelése alakulhasson ki.

## Vázsonyi gróf Károlyi cikkéről

Károlyi Imre gróf levelével kapcsolatosan a következőket mondotta munkatársunknak Vázsonyi:

— Kiváncsi vagyok, hogy Prohászka Ottokár püspök ur, aki Fejérmegye törvényhatósági közgyűlésén megtámadott engem. Károlyi Imre grófot is destruktívnak fogja-e nevezni? Szomorú volna, ha ebben az országban nem volna meg az a konzervatív irány, amely a régi konzervativizmus értelmében a legszigorúbban állott a jogrend és a közéleti tisztaság alapján. Károlyi Imre gróf nyilatkozatát hazafias és eléggé nem értékelhető becsületes cselekedetnek tartom, bár nem akarok neki dicsegetéssel ártani. A konkluziókban egyetértünk, ez csak azt jelenti, hogy azok is, akiket a világnézetek tengere választ el egymástól, az igazságban és a haza valódi érdekeiben találkozhatnak.

## Visszavonta lemondását a román trónörökös

BELGRÁD, febr. 6. Károlyi volt román trónörökös visszavonta lemondását. Az erről szóló okiratot két delegátussal küldte Bukarestbe. Az okiratban kijelenti, hogy a jövőben nem harcol az ellenzék oldalán Bratianu ellen.

## A jövő héten lesz a városi közgyűlés

Debreczen város törvényhatósági bizottsága e hó 12-én pénteken délelőtt közgyűlést tart, amelyen tárgyalni fogják a Takarékos és Hitelezési dologát, az e tárgyban érkezett miniszteri rendeletet és amelyen delegálják az intézetbe az igazgatósági, felügyelő bizottsági és végreható bizottsági tagokat is.

## Nagyszabású jótékonycélu hangverseny Debrecenben

Horthy Miklós kormányzó és neje, József főherceg és neje, Bethlen István és neje és a kultuszminiszter védnöksége alatt, a budapesti társadalmi és művészeti celebritások rendezésében Vecsey Ferenc, a világhírű magyar hegedűművész Budapesten hangversenyt ad, melynek összes bevételét az árvízkarosultaknak ajánlotta fel.

Az első hangverseny március elején lesz a budapesti Operaházban. Vecsey Ferenc olaszországi birtokáról jön Magyarországra feleségével, aki tudvalevően az olasz arisztokrácia egyik legelőkelőbb családjából való.

A nagy magyar művész művészetével így akar juttatni nagy összegeket hazájának. A fővárosi koncert után több vidéki hangversenyt is rendez hasonlóan jótékony és kulturális célokra, mindenütt a legfőbb polgári és katonai hatóságok közreműködésével.

A rendezőbizottság elén dr. Hubay Jenővel, Vecsey mesterével, a Zene-művészeti Főiskola igazgatójával azt az óhaját fejezte ki, hogy Debrecenben a Zenekedvelők Körére bizzák a hangverseny megrendezését, a társadalom széles rétegeinek bevonásával.

A Zenekedvelők Köre természetesen készséggel vállalta a reábizott feladatot és március 4-én Budapest után így Debrecenben fog hangversenyezni Vecsey Ferenc.

A Kör tagjai bérletben (IV) kapják ezt a művészi és nemzeti szempontból rendkívüli jelentőségű hangversenyt.

A társadalmi bizottság megszervezésére a budapesti főrendezőség dr. Hadházy Zsigmond főispánt kérte fel, aki az előkészítő bizottságot február 10-re egybe is hívta.

A fővárosi lapok már hetek óta irnak a rendkívüli jelentőségű hangversenyéről, mely iránt máris óriási az érdeklődés.

## Száztizzenhárom gyárat és ipartelepét vizsgált meg a hatóság

Megemlékeztünk már arról, hogy a közigazgatási hatóság a debreceni gyárakban és ipartelepeken vizsgálatot tartott. Most nyert befejezést ez a vizsgálat, amelyet tűzrendészeti, tűzvédelmi, munkásvédelmi, gyár-egészségügyi szempontokból tartottak meg s abban a tűzoltóság és az illetékes kerületi tisztviselők is részt vettek.

A vizsgálat kiterjedt elsősorban a közlekedésre fontos malmokra, huszári telepekre, kenyérgyárakra, közegészségügyi szempontokból szikvizgyártó telepekre, továbbá a nagyobb munkaslétszámmal dolgozó mechanikai ipartelepekre, asztalos, géplakatos, vasöntő, textiláru, cipész és timártelepekre és tűzrendészeti szempontból a tűzifa és épületi raktártelepekre, végül ásványolaj, benzín, olajraktártelepekre, vegyztisztító üzemekre.

A bizottság megvizsgálta száztizzenhárom gyárat és ipartelepét. A vizsgálat megállapította, hogy úgy közegészségügyi, mint tűzrendészeti szempontból is a gyárak és ipartelep-pek felszerelése és elhelyezése, a munkások foglalkoztatási módja és azok egészségügyi állapota általában kielégítő. Ahol a bizottság valami hiányt tapasztalt, ott ezeknek pótlására záros határidő kitézése s pénzbüntetés terhe mellett a gyár, vagy ipartelep tulajdonosokat kötelezte a bizottság.

## A városházán bizakodnak, hogy simán el tudják intézni a Takarékos és Hitelintézet dolgát

Több ízben megírtuk, hogy megtörtént már a döntés a Takarékos és Hitelintézet kérdésében, a miniszter jóváhagyta a részvények megvételére vonatkozó közgyűlési határozatot, csupán néhány kikötést tett. Tegnap azután leérkezett maga a rendelet, amelyről eddig csak telefonon adott értesítésekből tudott a tanács.

A miniszteri rendeletben több olyan pont van, amely részben megfontolás tárgya kell, hogy legyen részben pedig

**alig teljesíthető és valószínűen íel sem vehető a pénzintézet alapszabályaiába.**

Igy a miniszteri rendelet azt kívánja, hogy a kikötései egy olyan szerződésbe vétessenek fel, amelyet a város a részvénytársasággal köt meg. A tanács most nem tudja, hogy milyen szerződés legyen az és kivel kösse azt meg, hiszen a részvénytársaság tulajdonképpen maga a város.

Azonkívül azt kívánja kimondatni a miniszter, hogy a pénzintézet felszámolását a minisztérium is kimondhatja. Ez megint olyan kikötés, amelyet nem lehet teljesíteni. A miniszter ugyanis elfelejté, hogy ez nem városi takarékpénztár és mintegy 2600 részvény még szabadkébe van, amely felett a város nem diszponálhat. E részvények tulajdonosai pedig ebbe aligha nyugszanak bele, valamint nem nyugszanak bele a miniszternek abba a kikötésébe sem, hogy a pénzintézet keze megköttesse, mert hiszen ők pénzüket azért fektették bele a részvényekbe, hogy azok jól jövedelmező üzletek után nekik hasznot hajtsanak.

Altalában vannak olyan kikötések, amelyeket a közgyűlés nem honorálhat és amelyeket — ha azokat a módosított alapszabályokba a város bele is veszi — a törvényszék a cégjegyzés alkalmával ügyis törölni fog, mert a bíróság ragaszkodni fog a kereskedelmi törvényben előírt rendelkezésekhez.

Munkatársunk ez ügyben kérdést intézett a polgármesterhez, hogy mi a véleménye ezekről a kérdésekről. Magos György dr. polgármester a következőket jelentette ki:

— A rendelet valóban lejött, amellyel a belügyminiszter jóváhagyta a Takarékos és Hitelintézet részvényeinek megvételéről szóló közgyűlési határozatot. A rendeletben olyan kikötések vannak, amelyeket meg kell tárgyalni és amelyekben a közgyűlésnek állást kell foglalni. Azt hiszem, hogy

**a felfogások nem áthidalhatatlanok és a kikötések teljesíthetők.**

Közgyűlésünknek ez ügyben ügyis határozatot kell hozni és ezt a határozatot felterjesztjük a miniszterhez és akkor alkalmunk lesz a további kérdéseket vele letárgyalni és elintézni. De ismétlem,

**nem látok eliminálhatatlan nehézségeket a kérdésben.**

Nagy része a kikötéseknek olyan, amelyet megbeszéltem a minisztériumban és amelyről tehát tudomásom volt, a kisebb kikötéseket pedig, amelyeket nem ismerem előre, letárgyaljuk és igyekezzünk az ügyet simán elintézni.

## A debreceni munkásszakszervezetek segítséget kérnek a tanácstól a debreceni nyomorgók részére

Még a múlt esztendőben kérészt adtak be a debreceni szakszervezetek a tanácshoz az iránt, hogy a munkanélküliség által okozott nyomorban szenvedők, a munkanélküli munkás családok helyzetén úgy segítsen, hogy közmunkák megindításával keresethez juttassa a munkanélkülieket.

A városi tanács e beadványra értesítette a szakszervezeteket, hogy aköz munkákat a rendelkezésre álló eszközökhöz mérten a legsürgősebben megindítja.

Most azután a szakszervezetek újabb beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz és ebben már gyors segítséget kérnek a nyomorgók részére, akiknek helyzetéről rettentő képet festenek beadványukban. Ez szövege szerint a következő:

„Legutóbb voltunk bátrak a Városi Tanácshoz egy beadványt intézni, amelyben a munkanélküliség kérdésével voltunk bátrak foglalkozni. Ezen beadványunkban csak futólag érintettük azt a nyomorúságot, amely a munkanélkülieket sújtja s a mai lapokban

a tek. Városi Tanács határozatáról közölt ismertetésben sajnálatos látottuk, hogy nem méltóztattak észrevenni az erre vonatkozó óhajunkat s a tek. Városi Tanács nem foglalkozott a munkanélküliek támogatásának kérdésével. „Méltóztassék pedig meggyőződve lenni arról, hogy

**a múlt évi munkanélküliség arányait ma sokkal nagyobb mértékben felülmúlja a munkanélküliség**

s mindaz a sok szenvedés és nyomorúság, amellyel a munkanélküliség sújtja a munkásosztályt, ma sokkal hatványozottabb mértékben jelentkeznek.

„Vannak munkáscsaládok, amelyek hetek óta dideregnak fűtetlen szobában vannak, akik száraz kenyéren kívül napok óta nem ettek semmi más táplálékot. Hogy ez a sok nélkülözés mennyire sorvasztja a felnőtt munkásság fizikai erejét, egészségét s mennyire sorvasztja a munkáscsaládok fiatal zsenge hajtásait, a

gyermeket és csecsemőket, arról csak annak lehet fogalma, akik közvetlen érintkezést tartanak fenn a munkásosztályal.” „Az ország nagyobb városai mindenütt törekednek arra, hogy az idén fokozottabb mértékben nyújtsanak támogatást a munkanélkülieknek s Budapest karácsonyra nyújtott nagyobb segítséget a nyomorgóknak, míg a szomszédos Nyiregyháza a napokban alkötött hivatalos uton egy bizottságot, amelynek az a célja, hogy a városi tanács által folyósítandó összeget igazságot módon ossza szét s ebben a bizottságban helyet foglalja a munkásság képviselője is.”

„Mindezekre való tekintettel azzal a kérelemmel fordulunk a tek. Városi Tanácshoz, hogy

**a múlt évben tanúsított humanus érzésétől vezéreltetve, az idén is siessen a nyomorban sinylődők segítségére és támogatására**

s az ön maga által nyújtott példával ébressze fel a város társadalmának érdeklődését és könyörületeségét mindazzal a sok szenvedéssel szemben, amelyet a munkanélküliség jelent a munkásosztályra.”

A városi tanács bizonyosan a legsürgősebben tárgyalás alá veszei a beadványt és minden rendelkezésközettel sietni fog a rettentő bajokon segíteni.

## Vallásos délutánok a gályarabok megszabadulásának 250-ik évfordulóján

Ez évben van 250-ik éve annak, hogy a gályarabságra hurcolt református lelkeseket a hollandusok híres tengernagya megszabadította kínos rabságukból. Ez az évforduló mindig kegyeletes ünnepe volt a reformátusságnak. Most azonban a 250-ik évforduló alkalmával különösebb díszlet akarják megünnepelni e nagy történelmi eseményt.

A Hittanszaki Önképző Társulat a tanítóképző intézet derék növendékeivel együtt a város tizenhat elemi iskolájában tart ez alkalommal ünnepeket, vallásos délutánokat és pedig február 11-én és 12-én. Az ünnepeket rendező lelkes ifjúság reméli, hogy e szép és nemes tartalmú vallásos délutánokon minden református ember meg fog jelenni. A vallásos délutánok sorrendje a következő:

Február 11-én délután 3 órakor: Nyilastelep. Beszédet tart Szabó Dezső, szaval Kiss Tihámér, hegedűszó Dezső László. — Homokkert. Beszédet tart Magyar Bertalan, szaval Tóth István, hegedűszó Thuróczy László. — Csapókeret. Beszédet tart Módos László, szaval Sipos Károly, hegedűszó Kardos Lajos. — Teleki ucca 61. számú iskola. Beszédet tart Madar Zoltán, szaval Berta Ferenc, hegedűszó Biró László. — Pacsirta uccai iskola. Beszédet tart Szokolczay Bertalan, szaval Szabó Imre, szólóének Fehér János. — Eötvös ucca 48. szám alatti iskola. Beszédet tart Török István, szaval Baka János, hegedűszó Veres László. — Is-

**Füster- és csemege szükségletét**

legelőnyösebben a

**CSANAK JÓZSEF K. RT.**

Telefon 70.

Plac-u. 51. sz. a. Üzletében szeresheti be.

**SZABADALMAT**

megszerez, értékesít minden állam-  
„Feltalálók Utmutatóját”  
díjtalanul küld!

**ÁRON és MOLNÁR**

szabadalmi iroda

Budapest, VIII., József-körút 9.

potályi iskola. Hegedűs Kálmán beszédet tart, szaval Nagy Béla és Juhász Miklós, énekszóló Sütő Zoltán.

Február 12-én délután 3 órakor: Vallásos délután lesz a Csapó ucca 46. számú, Kossuth ucca 52. számú, Rakovszky ucca, Kálvin tér 7. számú, Fűvészkert ucca 2. számú, Vigkedvő Mihály ucca 5. számú, Leány uccái, Mester ucca 22. számú elemi iskolákban. Beléptidij nincs.

## Február 23-án tárgyalják ismét a pallagi halálos verekedést

A pallagi halálos végű verekedés ügyében megtartott főtárgyalás folytatását a debreceni törvényszék február 23-án, kedden délelőtt 9 órára tűzte ki. A bünper összes fontos tanuit megidéztek a tárgyalásra és sikerült előkeríteni azt a szakácsnőt is, aki szemtanúja volt annak, hogy a kocsis verték, elkísérte a gazdászokat egészen az étkező épület sarkáig és látta, amikor a többi gazdászal együtt Kléblatt Hugó botjával ütötte Nagy József kocsis. Ez a szakácsnő az, akivel Szabó Zoltán gazdász, — aki az első ütest mérte a kocsisra, — karonfogva ment vissza a verekedés után az étkezőbe.

A folytatólagos főtárgyaláson fel fogja olvasni Orsós Ferenc dr. egyetem tanár a boncolási jegyzőkönyvet. Az orvosi vélemény fogja eldönteni a bünper és a bünösök sorsát. A tárgyalás iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg és valószínűleg azért, hogy azt a kellemetlen helyzetet elkerüljék, mely a múlt tárgyaláson volt a nagy tömegű hallgatóság miatt, a folytatólagos főtárgyalást a nagy tárgyalási teremben tartják meg. A február 23-i tárgyaláson a bíróság azoknak a bizonyítékoknak az alapján, amelyeket sikerült megszerezni, ítéletet fog mondani a két vádlott felett.

## A vasárnapi rádió

Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek. 10.00: Ref. istentisztelet. 3.00: Mese-délután. 4.00: Járóssy Jenő dr. magy. dalokat énekel. 6.00: Jazz-band. 8.30: Fehér Artur művészestje. 10.00: Zene.

Berlin (505 és 576) 10. 4.5 Kw. 11.00: Hangverseny. 1.10: Modern női költők műveiből. 3.30: Mesék. 4.30: Vig egyveleg. 7.30: „Hundert Jahre Schlagerhumor”.

Breslau (418) 1.5 Kw. 11.00: Egyházi zene. 12.00: Hangverseny. 4.30: Mesék. 8.10: Bécsi-est. 10.15: Jazz-band.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 9.00: Egyházi zene. 4.00: Olasz operák egyveleg. 7.00: Felolvasások. 8.15: Humoreszkek.

München (193) 5 Kw. 11.30: Isten-tisztelet. 12.00: Hangverseny. 4.30: Zene. 9.00: „Lohengrin”, opera.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 11.30: Isten-tisztelet. 2.00: Zene. 3.00: Szavaltatok. 11.00: Tarka est.

Wien (530) 1.4 Kw. 11.00: Szimfónikus hangverseny. 4.00: Népies zene. 6.15: Kamarazene. 8.00: „A bohémek” opera.

Zürich (515) 1.5 Kw. 12.00: Zene. 3.00: Hangverseny. 4.00: Táncczene. 6.15: Egyházi beszéd. 9.50: Új hírek.

Róma (425) 2.5 Kw. 10.00: Egyházi zene. 5.30: Zene. 8.40: „Parasztbecsület”. 10.50: Hírek.

Toulouse (441) 2 Kw. 8.45: Hangverseny. 9.15: Előadás. 9.25: Irodalmi szemle. 9.35: Táncczene.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya február 9-én, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XIX. felolvasó ülését, melynek tárgya: Révész Imre r. tag: Révész Imre debreceni lelkipásztor emlékezete. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

## Ot milliárdba kerül az új Dóczy-intézet felépítése

### A református felsőleányiskola igazgató tanácsának ülése

Tegnap délután a református felsőleányiskola igazgatótanácsa a Dóczy-intézet igazgatósági szobájában Szele György igazgatótanács elnök elnöklése alatt nagy fontosságú ülést tartott, amelyen a felsőleányiskola kibővítésének kérdését tárgyalták le.

Ismeretes, hogy régebben az a terv állott fenn a Dóczy-intézet kibővítésére vonatkozóan, hogy a nagyterjedésű udvar hátsó részében egészen új épületet emelnek és abban helyezik el, mint valami tagozatot a felső leányiskolát, hogy így a többi tagozatnak megfelelő helye legyen a régi épületben. Ezt a tervet azután eljuttették az intéző körök, egyrészt, mert az udvar mély fekvése miatt az épület csatornázása igen nagy nehézséget okozott volna, másrészt pedig azért, mert a város református közönségében mindinkább erősebben hangzott el az a kívánság, hogy az új építkezések fronton történjenek. A Tóth és Sebestyén vállalkozó cég ez óhajtatásnak megfelelően elkészítette a vázlatterveket, amely

a Dóczy-intézet kiépítésének kérdését a fronton oldja meg és pedig olyképp, hogy a jelenlegi épületre még egy emeletet tervezett, a két oldalt fekvő telekre pedig kétszárnyat ugyanilyen magasan.

Az egész épület azonban együtt-

tesen egységes hatású kétemeletes pompás palota képét mutatja.

Ez a megoldás teljesen segíteni fog a Dóczy-intézetben mutatkozó elképzelhetetlen zsúfoltságon, mert minden tagozatnak meglesz az igény a ma elegendő tanterme, előadóterme és szertára, valamint a tanári szobája.

A terv szerint a régi épületen is kisebb jelentőségű átalakítások lesznek. Így a jelenlegi tört vonalú folyosó egyenes lesz és összeköttetést kapna a két szárny-épület folyosóival.

Az igazgatótanács a bemutatott vázlattervet

egyhangúan kivételre alkalmasnak találta

és kimondta, hogy átteszi azokat a presbitériumhoz azzal a javaslat-tal, hogy a Dóczy-intézet építésének kérdése ez alapon történjék.

Az egész terv végrehajtásának költségei még pontosan természetesen nem ismerhetők,

szakértők hozzávetőleges számítása szerint azonban ezek ötmilliárd koronára fog-nak rugni.

Természetes, hogy ez az összeg is a kiirási műveletek és a versenytárgyalások eredményéhez képest változnak.

Az igazgatótanács a vázlat-tervek kapcsán megbeszélte igen sok részletkérdést is.

## Magoss György dr polgármester hivatalában

### A polgármester a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a debreceni egyetemi klinikákról

Magoss György dr. polgármester szombaton már elfoglalta a hivatalát és megkezdte a hivatalos ügyek intézését és fogadta a feleket.

Munkatársunk felkereste a polgármestert, akit a klinikai kezelés kissé legyengített, de a betegségnek semmi nyoma sem látszik rajta. A polgármester a következőket mondta:

— Semmi bajom. Nagyon jól érzem magamat. A főbaj az, hogy a gyomor elhízott és így akadályozta a rekeszizmot a szabad mozgásban és ez okozta nálam a nehéz légzést. Utókurát nem kell tartanom, de még néhányszor megvizsgáltatásom végett ki kell mennem a klinikára. Összesen három kilót fogytam. Gyógykezelésem folyamán injekciókat kaptam és vért vettek tőlem.

— Engem Csiky József dr. professzor ur, Molnár Elek dr. magántanár ur és Horváth Béla ur kezeltek és rendszerint minden fázt és minden alkalmazott gyógykezelési módot megbeszéltek. Mondhatom, hogy a legnagyobb figyelemmel és gondossággal jártak el velem szemben. Igazán valóságos áldás az egyetem orvosi kara nemcsak Debrecenre, de az egész vidékre is.

Igénybe is veszik az egyetemet nemcsak debreceniek, hanem Budapestről is jönnek betegek, hogy magukat itt kezeltessek. Így most itt van Ujfalussy Dezső főispán, Kazy báró, akik velem együtt szintén a legteljesebb elismeréssel nyilatkoznak a klinikai kezelésről.

— A gyógykezelés alatt nem untam magamat, az bizonyos. Folyton voltak látogatóim, a tisztviselő urak is kijöttek mindig és egy pár sürgős darabot is kihoztak, amit megtárgyalunk.

— Most pedig valósággal megröghantak már az emberek. Mindenkinek azt hiszi, hogy a polgármesternek mindenki baján segítenie kell. Ma is kapok egy levelet, amelyben egy szegény ember írja, hogy megöli magát és kürtja családját is, mert nem tud a családján segíteni és nem tudja már nézni annak nélkülözését és szenvedését. Segítsék rajta. Megkísértem elhelyezni a szegényt. S így megy ez mindennap. Bizony mozgásra nem igen jut időm.

## Jókai mesedélutánok Debrecenben

Emlékeztében van még a debreceni közönségnek, hogy az országos Jókai-siremlék javára rendezendő ünnepségek több irányban indultak meg. A decemberre tervezett nagy Jókai-ünnepélyt későbbi időre halasztották, minthogy Rákosi Jenő nem jelenhetett meg a kedvezőtlen fordult időjárás miatt a kérdéses időpontban. Ez az egyik része az akciónak.

A másik gondolat az volt, hogy a Jókai nevével kapcsolatban valósítsa meg a rendezőség azokat a mesedélutánokat, amelyek Budapestben olyan nagy népszerűsége tettek szert. A nagy rendezőbizottság a Csokonai-kört bizta meg a mesedélutánok programjának és sorrendjének megállapításával.

Az első ilyen mesedélután e hó 9-én, azaz kedden d. u. 3 órai kezdettel a református főgimnázium tornatermében lesz. Ez alkalommal Szondy György, ref. leánygimnázium tanár mesél, aki hasonló meselőadásokat éveken ezelőtt Győrben is tartott — az ottani gyermekesereg és szülők legnagyobb örömeire.

A belépődíj egységesen 5000 korona. Ennyit fizetnek a kísérők is. Jegyeket a tanítótestületkénei lehet váltani.

## A Függetlenségi Kör bálja

A Függetlenségi Kör szombaton este tartotta meg pompásan sikerült bálját a Korona dísztermében, ahol megjelentek dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Nagy Vince és dr. Hegyemegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselők, dr. Lencz Géza egyetemi rektor, dr. Juhász Nagy Sándor volt igazságügyminiszter, Deák István köri elnök és Kertész János alelnök, Kovács József timártársulati elnök és számos más társadalmi vezető egyéniség is. A bált a Ritka buza, ritka árpa kezdetű csárdással nyitották meg s a fiatalság a legjobb hangulatban táncolt reggelig. A megjelent hölgyek közül a következőket sikerült följegyezni:

Urleányok: Hajdu Erzsike, Jóna Bözsike, Sarkadi Juliska, Kiss Rózsika, Körösi Bözsike (Almosdi), Csarnay Juczika, Szendrei Esztike, Szendrei Juliska, Jóna Jucika, Kecskés Esztike, Jóna Mancika, Kertész Rózsika, Takács Juliska, Kozák Rózsika, Szabó Katica, Szabó Bözsike, Szabó Juliska, Tarr Emmuska, Burai Irénke, Burai Mancika, László Bözsike, Tóth Juliska, Bihari Bözsike, Molnár Zsuzsika, Pinczés Bözsike, Pinczés Zsuzsika, Boda Juliska, Tóth Juliska, Szabó Juliska, Barcza Juliska, Burai Bözsike, Vincze Piroška, Molnár Bözsike, Barna Bözsike, Both Mányi, Molnár Esztike, Makai Pósz, Nagy Katica, Nagy Zsuzsika, Tokai Esztike, Kozma Bözsike, Bör Esztike, Lakatos Kata Dezső Sárka, Erdei Esztike, Ókrós Rózsika, Nagy Jucika, Uri Bözsike, Illyés Mancika, Kegyes Juliska, Csatári Zsuzsika, Eirinyi Böske, Gyöngyössi Böske, Pócsi Rózsika, Jenei Juliska, Jóna Jucika, Jóna Mariska, Jóna Mancika, Kápiár Rózsika Kadi Irén, Gombos Erzsike, Boldog Margit, Fazekas Rózsika, Szolnoki Margit Dalmi Juliska, Balogh Manci, Matkó Erzsike, Matkó Jucika, Artner Irma, Tóth Mariska, Török Kati, Csónka Esztike, Sáfrány Mancika, Kegyes Erzsike, Kovács Piroška, Nemes Ilon, Kozák Bözsike, Barna Mariska, Marozsán Böske, Deák Juliska, Deák Ilonka, Szabó Esztike, Deli Böske, Ókrós Rózsika, Badó Bözsike, Kozma Margitka, Kónya Klára, Tokai Gizike, Debreceni Piroška, Páiffi Rózsika, Deák Rózsika, Jámbor Rózsika, Kovács Erzsike, Kovács Margit, Kovács Mária, Sebenyi Rózsika, Balogh Piroška, Balogh Emmuska, Süvöl-

— Agyvértódlás, szívszorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, migrén, álmatlanság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rövidesen megszüntethetők. Tudományos megállapítások megerősítik, hogy a Ferenc József víz a makacs székzsorulás mindenféle jelenségénél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

tés Margit, Sívöltös Katóka, Matkó Juliska, Nagy Erzsike, Borsos Gizus, Kiss Ilona, Harsányi Margit, Harsányi Irma, Kiss Ilonka, Hevessi Juliska, Kapusi Esztike, Tokay Esztike, Juhász Ilonka, Szemere Erzsike, Erdei Piroska, Nagy Katóka, Varga Bözsike, Tóth Jucika, Szabó Ilonka, Székely Mariska, Kovács Erzsike, Debreceni Piroska, Pánzes Piroska, Nagy Ilonka, Molnár Irénke, Varjassi Bözsike, Szabó Erzsike, Keresztury Juliska, Tóth Kaió, Diószegi Esztike, Nagy Magda, Takács Piroska, Hadházi Rózsika, Erdei Emmuska, Hüse Juliska, Némethi Juliska, Némethi Piroska, Bakóczy Julia, Járai Jolán, Járai Irén, Takaró Böske, Takaró Mariska, Erdei Rózsika, Mezei Juliska, Miskolczi Sárka, Ökrös Róza, Ökrös Mancsi.

**Urasszonyok:** Magyar Jánosné, Jóna Gáborné, Sarkadi Józsefné, Kiss Jánosné, Körösi András (Almosd), Csarnai Andrásné, Szendrei Jánosné, Kertész Lajosné, Takács Sándorné, Kozák Andrásné, Vincze István, ifj. Zs. Nagy Istvánné, öz. Szabó Mihályné, Szabó Lajosné, Tar Józsefné, id. Burai Józsefné, László Jánosné, Tóth Péterné, Bihari Lajosné, Pincses Mihályné, Boda Jánosné, Tóth Andrásné, Tóth Gergelyné, Szabó Istvánné, Barcza Mihályné, Szücs Jánosné, Burai Ferencné, ifj. Szücs Jánosné, Molnár Jánosné, Varga Istvánné, Both Jánosné, Vincze Jánosné, Makai Józsefné, Tokai Lászlóné, Hüse Mihályné, Kozma Jánosné, Böör Józsefné, Nagy Mihályné, Nagy Ferencné, Lakatos Mihályné, Jámor Istvánné, Erdei Pálné, Ökrös Józsefné, Nagy Andrásné, Ilyés Istvánné, öz. Csatári Gáborné, Kegyes Istvánné, Birinyi Imréné, Birinyi Istvánné, Pócsi Józsefné, Jóna Jánosné, Kudi Józsefné, Jeney Józsefné, Gombos Sándorné, Boldog Sándorné, Rác Gáborné, Fazekas Istvánné, Magyar Lajosné, Szolnoki Gyuláné, Létai Károlyné, Balogh Andrásné, Matkó Sándorné, Tóth Józsefné, Artner Gézáné, vitéz Kiss Sándorné, Végh Antalné, Szabó Lajosné, Kecskés Jánosné, Szanyi Jánosné, Pál Sándorné, Kegyes Istvánné, Kovács Mihályné, Smiák Jánosné, Nemes Károlyné, Kozák Ferencné, Barna Mihályné, Marozsán Györgyné, Deák Istvánné, ifj. Nagy Istvánné, Szabó Józsefné, Deli Györgyné, Ökrös Lászlóné, Badó Józsefné, Debreczeni Jánosné, Tóth Jánosné, Deák Józsefné, Dianiska Agostonné, Balogh Józsefné, Horváth Józsefné, Horváth Andrásné, Jámor Ferencné, Némethi Sándorné, Sívöltös Sándorné, Borzós Imréné, Artner Gézáné, Szakács Andorné, Kővári Miklósné, Balogh Imréné, Katóka Istvánné, Harsányi Sándorné, Kiss Jánosné, Makai Ferencné, Kapusi Jánosné, Tokay Istvánné, Nagy Istvánné, Katona Andrásné, Erdei Mihályné, Nagy Jánosné, Törő Mihályné, Papp Jánosné, Bakó Sándorné, Gyökös Józsefné, Varga Istvánné, Szilágyi Istvánné, öz. Tóth Józsefné, Németh Lajosné, Kovács Jánosné, Szabó Józsefné, P. Szabó Mihályné, Kripkó Sándorné, Kovács Józsefné, Debreceni Ferencné, Nagy Albertné, Ménes Andrásné, Molnár Jánosné, Szabó Imréné, Ménes Istvánné, Kovács Jánosné, Lengyel Károlyné, Diószegi Istvánné, id. Nagy Istvánné, Hadházi Bálintné, öz. Erdei Jánosné, Nagy Istvánné, Schaff Jánosné, Némethy Jánosné, Balla Józsefné, Pecsis Gyuláné, Bakóczy Istvánné, dr. Révi Nándorné, dr. Weisz Gyuláné, Járay Gyuláné, Kocsár Andrásné, Takaró Istvánné, öz. Ménes Ferencné, Blaskovits Gyuláné, Minya Istvánné, Mezey Ferencné, ifj. Boda Jánosné, ifj. Miskolczi Ferencné, Kozina Pálné, Nagy Vincéné, Kalmár Istvánné, Ökrös Sándorné ifj. Varjassi Imréné, Váló Lászlóné.

**A Keresztény Ifjúsági Egyesület** összejövetelel délután fél 6 órakor tartja a Leány uccai ref. elemi iskolában. (Rákóczi u., Leány u. sarok.)

## Gyermekét tudta csak kimanteni az összeomló házból a hajduhadházi gazda, akinek feleségét agyonsujtotta a törmelék

Megírtuk, hogy Hajduhadházon egy beomló ház maga alá temette Fekete Józsefné 24 éves asszonyt, akit a rázuhanó fal agyonsujtott. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró pénteken délután megtartotta a helyszíni vizsgálatot Hajduhadházon. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy

**a ház csak sárból és vesszőkből volt építve és nem volt még alapja sem.**

A sok ezüstől a gyenge falak meglazultak és megrepedeztek. Három nappal ezelőtt éjjel a ház falai megmozogtak és a tartó gerendák recsegni kezdtek.

A zajra az alvó Fekete József felriadt és csak annyi ideje volt, hogy 18 hónapos kis gyermekét felkapta a bölcsőből és rohant kifelé az omladozó házból. Rohamás közben feleségét is felébredtette és rákiáltott, hogy meneküljön ki a házból. A szerencsétlen asszony azonban már nem tudott elmenekülni, mert

**abban a pillanatban, mikor az ágyról le akart szállni, a nehézzel rázuhanó és az ágygal együtt maga alá temette.**

A súlyos fáltömeg a szegény asszonynak eltörte a gerincét és szétzúzta a fejét. Fekete József már szerencsésebb volt, mert a leomló falak csak egy része érte és a csecsemőnek sem lett semmi baja, csupán Fekete szenvedett könnyebb zúzódásokat.

A halálos szerencsétlenség több tanút hallgatott ki a vizsgálóbíró. A tanúk előadták, hogy az éjszakai órákban nagy kiáltásra lettek figyelmesek. Amikor a Feketéék házához rohantak, akkor látták, hogy a ház összeomlott és Fekete két kezével a feje fölé emelve tartja a pólyás gyermeket. Elmozdulni nem tudott a helyéről, mert a törmelék derékig eltemette, úgy, hogy a gazdát és feleségét, akikben már nem volt élet, valósággal ki kellett ásnia a vályogfal törmelékai alól.

## Ujságírókból, művészekből és művésznőkből álló nyolcvan tagú rendező bizottság buzgókodik az ujságíró karneval sikerén

A debreceni ujságírók karnevaljának rendezősége mindennap egy-egy új ötlettel gazdagítja a február 13-i nagyszerű est programját úgy, hogy nincs ember, aki e dus programban meg ne találja azt a legkedvesebb, legélvezetesebb, legszórakoztatóbb, vagy legművészebb mulatságot, amely neki legjobban tetszik. Hogy a már ügyis gazdag program minél változatosabb és kedvesebb estét nyújtson a közönségnek, az ujságírók rendező bizottsága felkérte és sikerült is megnyernie a Csokonai-színház művészeit és művészeit a rendezés különböző teendőire úgy, hogy most már **nyolcvan tagú**, lelkes rendezőgárda buzgókodik azon, hogy az est minél sikerültebb legyen, hogy tehát a közönség minél jobban mulasson.

Felsorolni sem lehet mindazokat az ötleteket, amelyekkel a rendezőség a publikumot az estélyen meg akarja lepni. A konfetti és serpentin csatán kívül lesz a bálón léggömbcsata is, amelyet a táncoló párok tánc közben vívnak meg a cipőjükhöz erősített léggömbökért. Nagyszerű látvány lesz a tánc közben gomolygó léggömbök tömege és sok kacagtató helyzetre ad alkalmat a sok öszszegabalyodó szinompás léggömb. A karneválestének speciálitása lesz az, hogy az álarcot nem kell reggelig sem levetni és mivel két zenekar is játsza a tánczenét, szünet sem lesz a táncban, mindenki annyit és addig táncolhat, amennyit és ameddig akar.

Amilyen nagyszabásúnak ígérkezik a karneválest, olyan nagy az érdeklődés is az iránt. Tömegesen viszik el a jegyeket és így ajánlatos, hogy aki jobb helyet akar magának biztosítani, jegyét már most váltsa meg a Hegedüs

és Sándor rti., vagy a Méliusz könyvkereskedésében.

Nagyszerű mulatságot ígér a juxbazár és igen szép lesz az élő reklám felvonulás, amelynek rendezését Szuchán Rezső és Szabó Béla urak, ismert, kiváló kirakatrendezők voltak szívesek elvállalni. Szuchán Rezső és Szabó Béla urak sorbajárják a kereskedőket, hogy a juxbazárra tárgyakat gyűjtsenek. Kérjük a kereskedő urakat, fogadják szívesen az ujságírók e képviselőit akik az ujságírók elfoglaltsága miatt végzik e munkát. A szépségversenyre, táncversenyre, jelmezversenyre és egyéb versenyekre beérkezett tisztelet és jutalomdíjakat, amelyek mindegyike igen kedves, szép és értékes dolog, hétfőtől kezdve a **Mandel Lipót cipőkereskedő cég** kirakataiban állítják ki. Ezek között van egy ötmillió koronára értékű gyönyörű estélyi ruha, amelyet a legötletesebb jelmezes kap. Ujabbán Kerekes Kálmán fajgalambtenyésztő egy pár, kiállítás első díjat nyert gyönyörű fajgalambot ajánlott valamelyik verseny tiszteletdíjával.

A debreceni ujságírók ezuton is kéri Debrecen iparos és kereskedő társadalmát, hogy tiszteletdíjak felajánlásával segítsék elő a farsangi karneval előreláthatóan nagy sikerét. Az adományokat az összes debreceni lapok nyilvánosan nyugtázzák.

**Vasárnapi iskola** délelőtt fél 9 órakor Miklós u., Jókai u., Nyilas-telepen, 9 órakor Diakonissza int., Széchényi u. 4. sz. a. lelkészlakon, felsőleányiskolában, Homokkerti, Leány uccai isk., 10 órakor a Fűvészkerti isk., délután 2 órakor a Nyulasi parkban és a városi szegényház imatermében (Kishegyesi ut.)

## A nagy nap

Eljött a nagy nap, itt van február 7-ike. Ma este 8 órai kezdettel lesz a debreceni nyomdászok fényes sikerűnek ígérkező álarcos bálja a Munkás-Otthon összes termeiben.

A legszebb jelmezes nő egy gyönyörű kivételű tea-asztalt kap székekkel, a legszebb jelmezes férfi egy kártyaasztalt székekkel, mindkettő valódi mezőkövesdi gyártmány. A legkomikusabb egy szép cigarettatárcát, a legérdekesebb egy remek ritikült és a legszerényebb egy karórát. Minden díj egy-egy emléktárgya lesz a nyerteseknek egész életükön át.

Ejfélkor megjelenik a sok szép és ötletes tréfákkal telt Bál Ujság is és ebben már minden, a mulatságon megjelent hölgy és a nyertes jelmezesek már olvassák a neveiket is.

Az ujságban lesz egy szavazólap, amellyel a nagyközönség megválasztja a mulatságon megjelent legszebb hölgyet, aki szintén egy értékes díjat kap.

Sajó Imre a mulatság lefolyásáról magnéziumos fölvételt eszközöl. Kapható Berzékynél.

Belépti díj 25.000 korona, a vígjalmi és forgalmi adóval együtt. A mulatság tiszta jövedelme a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász özvegyek és árvaik segélyalapja javára fordítatik.

Kezdeté este 8 órakor, vége reggel. Zenét a Munkás-Otthon jölképzett zenekara szolgáltatja, mely ez alkalommal Jazz-band-al lesz kibővíve. — Meghívókat a rendezőség nem bocsátott ki.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban:** Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Peleskey Sándor. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Lányi Pál. Arpad-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Pál. Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Kolozsváry Kiss László, délután 2 órakor Tukaes György, Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Márky Kálmán. Szegényházban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, Koll. Oratóriumban délelőtt 11 órakor dr. Baltazar Dezső, Ref. Felsőleánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor Szele Miklós. Nyilas-telepen délután 3 órakor K. Tóth Albert. Csapókerterben délután 3 órakor vallásos ünnepély. Fancsika, Bánki Vajda László, Vaggongyárban szombaton délután 3 órakor Uray Sándor.

A „Mártha” bibliakör, mely eddig helyiség hiányában szünetelt, vasárnap délután 4 órakor megkezdte működését. Helyisége a központi lelkészi hivatal (Kálvin tér 17.), vezetője Siposs Imre lelkész, aki ezelőtt is vezette. A bibliakör főleg munkás leányok részére szerveztetett, de szívesen látunk bárkit is. Különös nyomattékkal hívjuk fel azert a háziasszonyok és munkaadók figyelmét, hogy alkalmazottaikat bocsássák el a biblia körbe.

ENYHE, BIZTOS, GYORS  
CSOKOLÁDÉS HASHAJTÓ  
**DARMOL**  
GYAKORIBBUNK AZ UTÁNZATOKTÓL

**BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja**

**BANÁN-BEHOZATAL****ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN  
A LEGJOBB TAPLALÉK****BR. TELEFON: 182-85**

— A központi választmány osztályai. A központi választmány a törvény értelmében a 3 választókerületnek megfelelően a választói névjegyzéket három osztályban állítja össze. 1926. évre az egyes osztályok így alakultak meg: I. választókerület osztálya: Elnök Vásáry István dr. polgármesterhelyettes, főjegyző, jegyző: ifj. Dömsödy Imre tb. aljegyző, helyettese Orosz Árpád dr. tb. aljegyző; a II. választókerület osztálya: Elnök Tóth Emil dr. arvaszéki elnök, jegyző Pály Zoltán dr. tb. aljegyző, helyettese Való Antal dr. I. osztályú fogalmazó, tb. aljegyző; a III. választókerület osztálya: Elnök Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, jegyző Kupinszky Sándor dr. tb. aljegyző, helyettese Poroszlay László dr. I. osztályú fogalmazó, tb. aljegyző.

— **Balogh Ferenc Bécsben van.** A debreceni rendőrség megállapítása szerint Balogh Ferenc, aki január hó 17-én megszökött Debrecenből egy fiatalkoru leánnyal, Bécsben telepedt le és ott az egyik jönevű szállodában lakik a leány társaságában. A rendőrségnek birtokában van a szálló címe és az a levél, melyben még debreceni tartózkodása idején lakást foglalt le a szállóban.

— **Háromszázhatvan ember lakott januárban szükséglakásokban.** A közgazgatási ügyosztály most terjesztette be jelentését arról, hogy hányan laktak január havában szükséglakásokban. E jelentés szerint a nyulási barakban 166, a régi csapatkórházban 44, a Salétrom lakanyában 126, a hajléktalanok menhelyén 24 állandó lakó volt. Ez utóbbiakon kívül a menhelyen megfordult mint ágyrajáró 20 férfi, 1 nő, 3 gyermek.

— **Nyolc és félmillió folyt be egy hó alatt iparigazolványokért.** Januárban kiadott az iparhatóság hatvanöt egyének iparigazolványát, amelyért ipardíj címén iparoktatási célokra nyolc és félmillió korona folyt be. Az iparendelvények közül legtöbb volt a szatócs: 10, azután a fuvaros: 9, rőfös- és rövidárkereskedő 5, baromfikereskedő és nőiszabó 4-4, kovács és cipész 3-3.

— **Németh Mária Debrecenbe érkezett.** A tegnapi esti gyorsal megérkezett Debrecenbe a legnagyobb magyar énekesnő, Németh Mária. A művésznő számos tisztelője jelent meg az állomáson fogadtatására. A Zenekedvelők Köre nevében P. Nagy Zoltán zeneiskolai igazgató üdvözölte a művésznőt, akinek láthatóan jól esett a szeretetteljes fogadtatás. Németh Mária ma meglátogatja a város nevezetességeit.

— **A III. francia irodalmi délután,** amelynek programján Székér Paula szavalata, a Magyar menyegző című jelmezes kardal, egy eredeti francia-olasz commedia dell'arte (Farsangi játékok), egy művészeti előadás és Musset „Az ember nem gondolhat mindenre” c. vígjátéka szerepelnek, három előadásban kerül a közönség elé. Február 11-én, csütörtökön d. u. három órakor az iskolák növendékei számára, majd ugyanaznap fél hat órakor a nagyközönség részére. Azok, akik valamely oknál fogva csütörtökön nem láthatják az előadást, a hétfőn, február 15-én tartandó harmadik előadásban vehetnek részt. A sok látványosságra való tekintettel kívánatos a helyeket biztosítani. Jegyek Csáthynál. Helyfenntartás Antal Idához (Mensa Academica, Simonyi ut) intézett levelezőlapon történhetik.

**Bonyodalmak egy cipészsegéd- és három menyasszonya körül**

Megírtuk már, hogy a debreceni rendőrség Mandovszky Richárd budapesti hírlapíró feljelentésére elfogta Paár Margit cselédleányt, aki ellopott a hírlapírótól egymillió koronát és egy utazótáskát. A leány a kihallgatáson előadta, hogy azért lopta meg a gazdáját, mert nem volt pénze arra, hogy megszökött vőlegénye után utazzék Debrecenbe. Nagy sírás közt mondta el, hogy egy László Sándor nevű debreceni cipészsegéd házasságot ígért neki Budapesten és mikor az ígértet beváltására került volna a sor, a vőlegényjelölt megszökött.

Az elbusult, cserben hagyott menyasszony megállapította, hogy a hűtlen vőlegény, már más menyasszonyt keresett magának, egy Nyiri Mária nevű cselédet, akivel együtt szökött Debrecenbe. Paár Margit Budapesten kinyomozta még László Sándornak egy másik fiatalkoru menyasszonyát is, akit a csapodár természetű cipészsegéd ugyancsak laképnél hagyott. A leány ezzel együtt jött le Debrecenbe azért, hogy a cipészsegéd ellen megtegye a feljelentést házasságszédelés miatt.

— **A debreceni piarista gimnázium** hősi halottainak emléket márványtáblával óhajja megörökíteni. Felkérjük ennél fogva a hozzátartozókat s mindazokat, akik az intézet hősi halalt halt növendékeiről tudnak, hogy azok neveit lehetőleg közlelbi adatok megjelölésével (születési év, mikor volt az intézet növendéke, polgári foglalkozása, katonai rendfokozat, az elhalálozás helye és ideje, stb.) egyszerű levelezőlapon az igazgatósággal (Debrecen, Szent Anna ucca 17.) közölni sziveskedjenek.

— **A KAOSz teadélutánja.** A KAOSz teadélután rendezőseége véglegesítette a műsornak fél 6-tól fél 7-ig való megtartását s így a mai teadélutánon is fél 4-től fél 6-ig tánc, ekkor 1 óras műsor és utána 8 óráig ismét tánc. Műsor: Egy tréfa, egy páros jelenet és két magánszám. Előadva a KAOSz műkedvelő gárdája által. Szereplők: Sichermann Bözsi, Haasz Rózi, Schön Ella, Sichermann Ilus, Szabó Gyula, a Csokonai-színház volt tagja, Földes Imre, Klínger János, Weisz József, Biró Sándor, Pásztor József, Klein Dezső. A teadélután a Royal étteremben elsősorban zene mellett lesz megtartva.

— **Jogi vita egy elveszett vizsla körül.** Egy debreceni uriember apróhirdetést tett közzé a debreceni lapokban, hogy vizslája elveszett és kézzelkerítőjének 500,000 korona jutalmat ígért. Jelentkezett is egy munkás ember, aki a vizslát valóban vissza is hozta. Ugyanakkor jelentkezett azonban egy diák is, aki az ötszáz ezer koronát magának követelte, mert ő volt a nyomravezető. A kutya tulajdonosa most már nem tudja, hogy kinek adja ki a jutalmat, azért az összeget átadta a községi bíróságnak, hogy ez döntsön ez ügyben, kit illet meg a jutalom. A községi bíróság azonban nem tartotta magát illetékesnek és ezért, mert itt megállapítási perről van szó, az ügyet áttette a kir. törvényszékhez elbírálás végett.

A debreceni rendőrség a különös ügyben már majdnem lezárta a nyomozást, mikor váratlanul megkeresés jött a budapesti rendőrségtől, amely szerint a László Sándorral Debrecenbe szökött Nyiri Mária ellen Engel Ignácné feljelentést tett lopás miatt azért, mert Nyiri Mária, aki mint cseléd volt alkalmazva nála, ellopott tőle négy millió korona értékű ruhát és házfelszerelési tárgyat. A rendőrségre azonnal előállították Nyiri Mária, aki előadta, hogy azért lopott a gazdájától, hogy László Sándornak legyen pénze, mert az abban az időben állás nélkül volt.

— **Tetszik tudni, szeretem a Sándort** — mondta kihallgatás közben — nem tudtam nézni, hogy nélkülözzön és aztán meg a vőlegényem is.

A szerelmes cseléd által lopott holmiból szerzett pénzt a cipészsegéd elköltötte és még egy mozijegyet sem váltott belőle a cselédnek. A rendőrség a két szerelmes cseléd és a házasságszédelő cipészsegéd ügyét átadja a budapesti rendőrségnek.

— **Be kell jelenteni a mezőgazdasági alkalmazottakat.** A városi adóhivatal felhívja az östermeléssel foglalkozó munkaadókat, hogy február hó 28. napjáig a gazdaságukban alkalmazottak nevét, alkalmazás minőségét, pénzbeli és természetbeni, valamint minden más természetbeni járandóságát és a munkabér szerződésével kikötött szolgálat idő tartamát a jogkövetkezmények terhe alatt jelentésük be a városi adóhivatal XVI. ügyosztályánál (I. em. 21. sz.), amely gazdaságban az előző év óta sem az alkalmazottak számában, vagy személyében, sem azok járandóságában semmiféle változás nem állott be, úgy a részletes bejelentés mellőzendő, csupán az a körülményt kell bejelenteni, hogy az előző évre bejelentett adatokban semmiféle változás nem állott be.

— **A fényüzési adó befizetése.** A munkatorlódás elkerülése végett az 1926. évi január hóban beszédett fényüzési adó befizetésére a következő határnapokat állapították meg: 1926 február 10-én a fényüzési vállalatok, kávéházak, cukrászdák, éttermek, tejszarnokok, orfeumok és kabarék, ugyancsak azok, akik általában fizetik a fényüzési adót, valamint az A, B, C, D, E, F, február 11-én a G, H, I, K és L, 12-én az M, N, O, P, R és S, 13-án a T, U, V és Z betűkkel kezdődő, általános fényüzési cikkkel kereskedők. Az elmaradtak február 13-án fizetnek, azonban elmaradásukat igazolni tartoznak. Az adózók a befizetési határnapokat szigorúan tartásuk be, mert egy rendbontó az összes fizetők sorrendjét megzavarja és azt a célt, hogy a hosszas várakozásokat meggyátolják, lehetlenné teszi. Aki 15-ike után fizet, még 50 százalékos adóptlékot tartozik fizetni. M. kir. adóhivatal.

— **Csavargó cseléd.** A rendőrök tegnap éjszaka az uccán elfogták Ecsedi Mária és Zékány Mária cselédet, akik állás nélkül csavargóttak a városban. A rendőrbíró csavargás miatt vonja felelősségre a két cselédet.

— **A Debreceni Piarista Diákszövetség** megalakíthatása céljából szeretettel felkérjük mindazokat, akik a kegyestanítórend valamelyik gimnáziumába jártak, hogy lakcímküket a gimnázium igazgatóságával (Debrecen, Szent Anna ucca 17. sz.) akár levelezőlapon, akár közvetlenül lehető sűrűsösen közölni sziveskedjenek.

— **A kereskedői nyugdíjintézet** propaganda gyűlése. A kereskedők nyugdíjintézetének második eredményes szervező propaganda gyűlése, amelyet most tartott meg impozáns keretek között Hajdusoboszló város előkelő kereskedői és kereskedelmi alkalmazottai nagy számának jelenlétében az intézet szervező bizottsága. Az intézet megalapítása történetének, valamint szükségességének ismertetése után az alapszabályzatot olvasták fel, amelyet a jelenlevők a legnagyobb figyelemmel hallgattak meg s a legnagyobb lelkesedéssel tettek ígéretet, hogy tőlük telhető támogatással azon lesznek, hogy ez intézmény naggyá legyen s hogy hivatását áldásosan tölthesse be, megígérték továbbá azt is, hogy az intézet tagjainak sorába mindannyian belépnek. Valószínű, hogy Hajdusoboszló egyik legnagyobb fiókja lesz intézetünknek.

**RAMMINGER hölgyfodrász  
Varga-utca 1.**

— **Halálozás.** Ertesítjük a kollégákat, hogy régi és érdemes kollégánk, Held József hosszas szenvedés után február 6-án hajnalban elhalálozott. Temetése vasárnap d. u. 3 órakor lesz az izr. temető halottasházánál. Kérjük a kartársakat, hogy a végítzesség megadására minél számosabban jelenjenek meg. A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületének elnöksége.

— **Felmentett kereskedő.** Króh Jenő Csapó uccai rőföskereskedő ellen egy lakásperből kifolyólag Izzák Dezső detektívcsoporthoz vezető feljelentést tett hamis vád miatt. Az ügyészség a detektív feljelentése alapján vádat is emelt Króh Jenő ellen, akit szombaton délelőtt vont felelősségre a debreceni törvényszék. A tárgyaláson a tanuvallomásokból és a becsatolt iratokból kiderült, hogy Króh Jenő nem vádolta meg hamisan a detektívet és a levél, melyet a detektív felelősségre írt, nem meríti ki a hamis vád tényálladékat. A bizonyítási eljárás befejezése után Freund Jenő dr. védő tartotta meg határozó beszédét, amelynek elhangzása után a bíróság nyomban meghozta az ítéletet s ezzel Króh Jenőt az ellene emelt vád alól felmentette.

— **Kubelik koncert!** A Méliusz könyvkereskedés ezúton kéri a Zenekedvelők Köre tagjait, hogy jegyeiket hétfő déltől szerda délig kiváltani sziveskedjenek. A jegypénztárt úgy megrögzözték, hogy lehetlenség a jegyeket tovább fentartani. A 20 százalékos kedvezmény a tagoknak azonban ezután is megmarad az I. és II. r. ülőhelyekre és páholyokra. A február 14-iki hangverseny iránt a koncertek történetében páratlan az érdeklődés.

**Szép jelmezek  
kikölcsönözhetőek  
11-ikétől kezdve  
CSENDES és EMMI  
női divat szalonban  
Piac-utca 38.**

— **Uj rend a fizetési meghagyásoknál.** Fejér Ferenc dr. a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén szóvá tette, hogy az illetékfizetési meghagyásokon az adóhivatal nem jelzi azt, hogy az illetéket milyen ügyben szabták ki. Ugyancsak nem közlik az ügyet a kiutalt törvényszéki letéteknél sem, amelyeket póstai csekk útján kapnak meg az ügyvédek. Kérte Lánzy Gyula miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót, intézkedjék, hogy az adóhivatal ezentul a fizetési meghagyásokon és a csekkeken jelezze a tárgyat, amelyre a kérdéses összegek vonatkoznak. A pénzügyigazgató ezt meg is ígérte.

— **Orgazdaság miatt elítélt korcsmáros.** Ökrös Miklós hajduszoszlói korcsmáros a múlt évben ifj. Molnár Jánostól olcsó áron megvásárolt több mázsa tengerit és búzát. A vásárolt terményekről kiderült, hogy azokat Molnár János lopta az édes apjától s ezért Ökrös Miklós ellen orgazdaság miatt eljárást indítottak. A debreceni

törvényszék Serly-tanácsa szombaton délelőtt vonta felelősségre Ökrös Miklóst. A tárgyaláson Ökrös azt adta elő, hogy a terményeket azért vette át Molnártól, mert az nem tudta kifizetni másképen a korcsmárban csinált adósságait. A törvényszék Ökrös Miklóst bűnösnek mondta ki orgazdaság vétségében és ezért egy hónapi fogházra ítélte.

— **Szökött fogoly a homokkerti betörő.** Megírtuk, hogy Gere Andrásné Szabó Kálmán uccai lakásáról néhány millió korona értékű ruhaneműt elloptak. A rendőrség három óra leforgása alatt elfogta a tettest Szegei Kornél állás nélküli műszerész személyében, aki a lopást be is ismerte. A kihallgatások folyamán szombaton délelőtt kiderült, hogy Szegei Kornél veszedelmes betörő, aki ellen a sátoralajhelyi törvényszék köröző levelet adott ki és szökés miatt is keresik, mert két hónappal ezelőtt a váci fegyházból megszökött. A szö-

kést vakmerő módon hajtotta végre: egy merész, három méteres ugrás után szökött meg üldözői elől. Szegei Kornél a rendőrség átadta a debreceni ügyészségnek.

— **Fűszerkiskereskedők Egyesülete** múlt hó 31-én a Kereskedő Társulat disztermében a kiskereskedők élénk érdeklődése mellett népes értekezletet tartott Gerstner Kálmán elnöke alatt. Az értekezlet foglalkozott az üzlethelyiségek felmondási határidejének kitolásával s erre nézve felíratban fordul a kereskedelmi és népjóléti miniszterekhez. Majd az értekezlet elfogadta a választmány azon határozatát, hogy az egyfázisú forgalmiadó behozatala végett országos mozgalmat indít, azért Debrecenben országos nagy-gyűlést tart. Végül ismertette a lugkó forgalomba hozatalát szabályozó miniszteri rendelet s a lugkó eladásához szükséges nyomtatványokat az egyesület tagjai részére elkészítette.

— **Hat tejjvizsgálatot tartott a hatóság.** Január hó folyamán a közigazgatási hatóság hat esetben tartott tejjvizsgálatot, kétszer a nagyállomáson, egyszer a kisállomáson, háromszor pedig a piacon. Huszonhét esetben vettek tejmintát, amelyet megvizsgálás és véleményadás végett áttettek a kísérleti állomáshoz.

— **Ipari szaktanfolyam megnyitása.** A helybeli fémipari szakiskolában — elegendő számu jelentkező esetén — a következő esti tanfolyamok fognak megkezdődni: 1. Lokomobil és cséplőgépezési tanfolyam, tartama 12 hét, beirási díj 280,000 K. 2. Elektromos gépezési tanfolyam, tartama 8 hét, beirási díj 330,000 K., ide csak előképzéssel bíró vehetők fel. Ezen tanfolyamok hetenként háromszor este 6 órától tartatnak. Bővebb felvilágosítás az intézetben bármikor nyerhető. Vidékiek kedvezményes vasuti bérletet válthatnak. Az igazgatóság.

## A Debreceni Független Ujság vasárnapi divatrevüje

### Kombinált ruhák

A skót szövetek adták az első ötletet a kombinált ruhákhoz, mert a kockás szövetek magukban tulrikítók voltak hosszabb divatjelenségnek és így gondos összetételekről kellett gondoskodni, melyekben a károminták csak részben mutatkoznak. Az ideai divat ebből a szempontból igen kedvező a hölgyeknek, hiszen a különböző anyagok gyakori használata folytán ugyan vásárolt hozzávalókkal a meglevők szépen felfrissíthetők. Holmi kézimunka, zsinórdisz és berakás a kelmék különbözőségét pedig könnyen egymásba olvasztja.

Számos modell még nem is *tou in tou* tevődik össze, hanem anyagban és színben a legkülönbözőbb szöveteket kombinálják, ami nem annyira takarékossági művelet, mint inkább az uralkodó divatnak tett engedmény.

A csoportképünkön szereplő modelleken pár szóban megvilágítjuk a gazdag változatu anyagösszetételeket:

Elsősorban megemlítésre méltó a középső képen vázolt kreáció összeállítása. Sötétzöld alj, eredetien elegáns feketecsiku káro mintákkal. Illo hozzá a sportszerű zöld kabát, csinos visszahajló



berakásos divathoz vezet át, szintén magasan himzett ujjú és a ruhával együtt egy különleges komplettet ad.

Szalmaszélű, enyheszínű selyemkalap egészíti ki ezt a modellt.

kézelővel. A homokszínű mellény, zöld szegéllyel és gombokkal ügyesen alátámasztja a kabát eredetiségét. A kis zöld filckalap sok alkalomra használható.

Az első modell selyemből és szövetből készül. Ha felső részét homokszínű selyemből gondoljuk, — akkor az aljrészt keskeny mélyrácokkal, könnyű gyapjuripszszből, hasonló vagy esetleg tompa mályvaszínben lehet tartani. A kalapka egymásravarrott szalagokból vagy szalma és filc kombinációjából divatos homok vagy mályvaszínben egyike a legújabb mintáknak.

Délutánra vagy fürdőhelyeken az első derűs napokra a harmadik minta illik. A ruha belül bluzszerű beige ripsz, tunikaesésű alsó része szines tamburhimzéssel diszes, mely a tompa alapszint szépen élénkíti.

Egy könnyen harangos paletót, mely már az új

### Az új legyező



lényegesen kisebb, mint a múlt években. Hatása nem is nagyságán és a tarka színeken mulik, hanem a kidolgozás finomságán. Az itt bemutatott minta például gyengén rózsaszínnel árnyalt fehér strucc-toll-fejekből áll, melylyel nemes összhangzásban van a gyöngyházberakásu nyél. Ez a legyező könnyebb kezelhetősége mellett természetesen a ruha színére is megfesthető.

### Az új keztümodellek

Még mindig a stulposkeztüik, melyek már évek óta vezetnek a divatban, állanak előtérben s talán nem is lesz hatásuk ezizben elszórt jellegű.

A koratavaszi selyemruhákhoz a felső mintájú plisszés modell alkalmas. A keztü bőre fehér, plisszéje a ruha színét ismétli. Ilyesmí az alsó minta is, melynek kézelője fehér volant, épenugy a keztü is s csak a kettő összefogójaként szerepel egy rózsaszínű aszur, ami minden világos tavaszi színnel egyezik.

Kedvesen hat a zebkendő szerű volant kézelőn egy csinos monogram.

Sportruhákhoz a középső minta ismert wildwest modelljét hordják. A keztü a ruha színének megfelelő bőrből készül.

Ilyen keztüik közül, különösen az első, csekély költséggel házilag is díszíthetők. És ez manapság igen nagy előny.



**Farsang utolsó vasárnapja a Munkás-Otthonban.** A debreceni munkásszakszervezetek február hó 14-én, farsang utolsó vasárnapján a Munkás-Otthon összes helyiségeiben nagyszabású szezonzáró jelmezestélyt rendeznek. Az estélyen az álarcosok között többmillió korona értékű ruhaszövet fog kiosztásra kerülni a különböző díjak nyerteséi számára. Belépődíj személyenként 25.000 korona a vigalmi adóval együtt. A rendezőség mindent elkövet, hogy az álarcos bálon megjelentek kitünően érezzék magukat.

**Eljegyzések.** Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Tóth István ref. Berta Margittal rk., Zoltai István ref. Györi Erzsébettel ref., Nagy János ref. B. Nagy Margittal ref., Singer Vilmos izr. Wiesner Rozával izr., Szilágyi József ref. Ötvös Juliánnával ref., Erdélyi György ref. Nyíri Eszterrel ref., Székelyhídi Mihály ref. Almási Erzsébettel rk., Kovács Zoltán ref. Hári Teréziával rk.

## RISKÓ BÉLA

női divatterme  
Ferenc József-ut 26. sz.

**Házasságok.** Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Sebes László Lajos rk. Flóra Máriával rk., Székely Béla rk. Tomek Arankával rk., Fekete Péter ref. Vig Erzsébettel ref., Kalmár Mihály rk. Piro Katalinnal ref., Kasztner János rk. Kárpáti Máriával, rk., Tolnai Aladár rk. Enyedi Irénél ref., Bainuly Gyula rk. Balogh Emiliával ref., Horváth András ref. Bota Rozáliával rk., Szabó István ref. Kovács Margittal ref., Novák István rk. Barna Eszterrel ref., Jámbor István rk. Dániel Juliánnával rk., Glant Károly ref. Havasi Erzsébettel rk., Ihász Imre ág. ev. Kis Gizellával rk., Bihari István ref. Tóth Margittal ref., Vig László rk. Berényi Olgával rk., Dóczy József ref. Székely Irénél ref., Balogh József ref. Forgács Margittal ref., Polonkai Dezső rk. Balog Erzsébettel rk., Vértesi János ref. Magyar Juliánnával ref., Tanka Mihály ref. Kövér Zsuzsánnával ref., Nyaguly Ernő rk. Ladányi Juliánnával ref., Jaczku András rk. Korpai Juliánnával ref., Szoboszlai Imre ref. Vizer Erzsébettel ref., Magyar András ref. Kovács Juliánnával ref., Pécsi István ref. Kenyeres Zsuzsánnával ref., Lőrinc István rk. Nagy Zsuzsánnával ref.

**Uj iparosok és kereskedők.** A debreceni iparhatóságnál a múlt héten a következők váltották iparigazolványt: Csiger János lakatos, Weinblum Mór cipész, Méhész József fuvaros, Goldstein Lajos fűszer- és gyarmatáru kereskedelmi ügynök, Fehér Lászlóné női fodrász és manikűrös, Szilágyi Sándor timár, Szeke- res István fuvaros, Nagy István csizmadia, Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság hangverseny rendező, özv. Onodi Mihályné dohányszaki mellékékek, papíráru és írószerkereskedő, Gottlieb Mórné baromfi, tojás, tej, tejtermék, gyümölcs- és zöldségkiskereskedő, Klein Márton pipere, illatszer, háztartási cikk, rövidáru, finom acéláru, beteg-ápolási cikk, gummi, kötött és rövidáru kereskedő, Kahán Samu fióküzlete: épület-, tűzifa nagy és kiskereskedő, Fülöp Andrásné baromfi- és tojáskiskereskedő, Nagy János ács, Feldmann Jakab férfiszabó, Schwartz Henrikné női szabó, Jenko Mihály fuvaros, Fülöp Benes bőr- és tollkiskereskedő, Kuzmiák Bazil drótozó és foltozó vándoriparos, Tót András mézeskalácsos, Nagy Teréz női divatkalapkészítő és díszítő.

**Megszűnt iparok.** A múlt héten a következő iparosok szüntették be iparukat: Boros Mihály tollkeres-

kedő, Kardoss Béla szénbizományos, Katz Izidor szarvasmarha-, sertés- és juhkereskedő, Kiss Józsefné ócskaruhaárus, Szpiridinov Szpiridon gyümölcskereskedő, ifj. Bujdosó Ferenc kaptafakészítő, Balog József bérkocsis, Horovitz Bella butorkereskedő, Korom György csizmadia, Kresko Ilona nőiszabó, Kmetz Sándor szatócs, Szeib Adám férfiszabó, Farkas József fuvaros, Goldstein Lajos fűszer és gyarmatáru kereskedő, Belicskay István ócskaruhaárus, Komádi Kalmán timár, Méhész József taligás.

**Ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő újszülötteket jelentették be: Makai István kisbérli leány Katalin, Váci Gábor fm. napsz. leány Pirokska, Eperjesi József éjjeli ór leány Margit, Nagy Lajos kovács segéd fia Lajos, Vas József fm. npsz. leány Zsuzsanna, Kállai István kőműves segéd fia József, Kmetz Sándor kereskedő fia Imre, Akom Sándor cipészsegéd fia László.

**Halottak.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Bertók Béla rk. 49 éves, Ösz Margit ref. 2 hónapos, Suhay Béla ref. 14 hónapos, Haty Sarolta ref. 66 éves, Keckés Erzsébet ref. 5 hónapos, Tolnai Anna ref. 3 hónapos.

**Müncheni Salvator sör? Valódi? Csak a Bikában!**

**Báli melltartó különlegességek** legelőzansabb kivitelben Goldstein Karolinánál, Mikló u. 5.

**Perzsaszőnyegeket, legfinomabb kivitelben,** bármilyen mérethez kaphatók, megrendelhetők Hiteleképes vevőknek kedvező fizetési feltétellel Jablonszkyknénál, József kir. herceg-utca 40. szám.

**Varrógép-javításokat** szakszerűen, gyorsan és olcsón eszközöl a Singer varrógép részv. társ., Piac-ucca 79.

**Tükörgyártás, üvegciszolás, kirakatok tükrözése. Sipkó-vits, Sziv u. 14-15. Telefon 356**

**Perzsaszőnyegeket legolcsóbb, legelőnyösebb beszerzési forrásra Lőrincz-műhely, Szoboszlói-ut 11/b.**

**A Margit-fürdő összes zuhanytermei kellemesen fűtve nyitva vannak.**

**Gazdácimtár.** Magyarország földbirtokosai és földbérloinek címtára. A 100 kat. holdas és ennél nagyobb földbirtokok és földbérletek 1925. évi eleji adatai alapján összeállította a m. kir. központi statisztikai hivatal. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Vasárnap délután: Nagy nő. Este: Nótás kapitány.

Hétfő: Nótás kapitány. A) bérlet. Kedd: Nótás kapitány. D) bérlet. Szerda: Miénk az éjszaka. B) bérlet Csütörtök: Miénk az éjszaka. C) bérlet.

Péntek: Miénk az éjszaka. A) bérlet.

Szombat: Miénk az éjszaka. D) bérlet.

**Rubinstein Erna Baltazár püspöknél és P. Nagy Zoltánnál.** Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész, aki a MAV filharmonikus zenekar vezényletét átvette és ezért hosszú időt tölt Debrecenben, ma felkereste hivatalában Baltazár püspököt. A bemutatkozó látogatás fél óráig tartott és Baltazár püspök közvetlen szeretettelőséggel társalgott a művésznővel. Rubinstein Erna ugyancsak ma látogatta meg P. Nagy Zoltán zenedei igazgatót, a nagynevű zeneszerzőt és zongoraművészt, aki végigkialuzolta híres vendégét a Zenede tantermeiben, amelyekben ezeltől

15 évvel bontakozott ki Rubinstein Erna világraszóló tehetsége.

**László Gyula jubileuma.** László Gyulának, a Csokonai-színház kiváló művésznének negyven éves színészi jubileumának megünneplésére lelkesen készül a Csokonai-színház társulata és Debrecen egész színházlátogató közönsége, amely igen nagyon értékeli László Gyula kitünő művészetét. Annál jelentősebb lesz ez a jubileum, mert László Gyula pályájának harmadrészét a Csokonai-színházban töltötte el s az első jubileuma lesz ez, amelyet tisztelői számára rendeznek. Március 6-án lesz a jubileumi előadás, amelyen a Rang és mód kerül színre, az a Szigeti-darab, amelyben László Gyula először lépett a debreceni közönség elé. A kiváló művész tisztelőinek nagy serege emléktárggyal is ki akarja fejezni azt a tiszteletet, amellyel László Gyula nagy művészetére iránt viseltetik; mindazok, akik ehhez hozzá akarnak járulni, a színház titkári irodájában kitett íven tehetik meg.

**Debreceni színészno sikere Budapest.** A Renaissance-színházban tegnap este a Marika címszerepét Kerékgyártó Olga, a Csokonai-színház egykori tagja játszotta, mint a budapesti lapok beszámolóí írják, nagy sikerrel.

### A színházi iroda hírei:

Ma, vasárnap délután olcsó hely-árrakkal a legszebb sláger operett, a Nagy nő kerül színre Szegő Lilivel a címszerepben.

Olcsó! 3 óras nevetés! Nézze meg a Nagy nőben ma vasárnap délután Tamás Benőt!

A legelső kiosztással ma délután a Nagy nő!

**Nótás kapitány!** Ma, vasárnap este Remete Géza rendezésében csendül fel a magyarság imaéneke: „Atmegyek a Királyhágón!” a színházban.

Timár Ila, ez a csodaprimadonna éneklő a Nótás kapitány fő nő szerepét ma este a színházban!

Miénk az éjszaka! Szerdától kezdve mindennap a színházban!

E hó 14-én lesz az Alexander premierje. Jegyek keddtől kezdve váltathatók.

**Kubelik János, a világhírű hegedűművész egyetlen debreceni hangversenye február 14. vasárnap este a Bikában. Műsoron: Brahms, Beethoven, Paganini és Kubelik saját szerzeményei. Jegyek Méliusznál.**

### Mozgósínházak:

**APOLLÓ:** Barbara La Marr és Ramo Novarro az Ördögtorony főszerepében. A legerősebben izgató drámák egyikét mutatja be 8 felvonásban, a filmkultusz kiváló rendezője. Rex Ingram egy idillikus szerelem keretében. Kísérő: Corvin Híradó

**VIGSZÍNHÁZ:** Vig est! A közkedvelt Zoro és Hurunak a legújabb filme, A két molnárlegény. Ez a remekül mulattató film a fővárost megelőzőleg került Debrecenben vászonra. A humornak utólréhetetlen fokát adja e műsor, amelynek kiegészítő része: Se pénz, se posztó, amerikai burleszk. Jönnek: Az üldözött leány, Az örvény sodrában és Az elkártyázott feleség.

**URANIA:** A lánglovas Radius. — Paramount-attrakció, a legérdekesebb vadnyugati történet 7 felvonásban. Elsőrangú felvételek a legszebb lovas bravurokkal. Kísérők: Kalózkod és egyéb csirkefogók és A hős vigé, burleszkek.

Hétfő és kedd, február 8. és 9.: **APOLLÓ:** Az üldözött leány. A titokzatos keletnek egy forró szerelmi regénye meglepő szép felvételekkel, 8 felvonásban.

**VIGSZÍNHÁZ:** Közkívánatra! Zoro és Huruval A két molnárlegény.

**METEORBAN** vasárnap: „A megbánás napja”, amerikai Griffith-attrakció! Ray Griffith főszereplésével. Előadások 3 óratól.

## SPORT

A DKASE labdarugó szakosztálya hétfőn este 6 órakor a Royal éttermében ülést tart.

## KÖZGAZDASÁG

### Üzletlen a gabonatözsde

A tözsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os tiszavidéki buza 400—402.500, felsőtiszai 397.500, —400, fehérmegeyi 392.500—395.500, pestmegeyi 395—397.500, 77 kg-os tiszavidéki buza 45—407.500, felsőtiszai 402.500—405.000, fehérmegeyi 397.500—400.000, pestvidéki 400—402.5, 78-as tiszavidéki 407.500—410.000, felsőtiszai 405—407.500, fehérmegeyi 400—402.500—405.000, 79-es tiszai 410—412.5, felsőtiszai 407.500—410.000, fehérmegeyi 402.500—405.000, pestvidéki 405.000—407.000, rozs 232.5—237.5, takarmányárpa 240—245.000, sörárpa 300—350.000, köles 180—190.000, zab 250—260.000, tengeri 177.5—182.5, korpá 172.5—175.000, lucerna 2300—2700, lóhere 1900—2200.

### A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

## István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

### Utleveleket

leggyorsabban és legolcsóbban vízumoztat

## Máv. II. Menetjegyiroda

Piac-u. 56. Telefon 12-03.

Bel- és külföldi fürdők képviselője.

Vasuti jegyek kiadása reggel 1/2 7-től este 9-ig

## Hitelképes egyének

kedvező

## részletfizetési

feltételek mellett vásárolhatnak áremelés nélkül az

## ARANY BIKA DIVATHÁZBAN

Bika-épület.

### GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozás  
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.  
TELEFON 9-37.

V. H. 397/1925. sz.

## Árverési hirdetés.

A debreceni járásbíróság 1925. Pk. II. 9962. sz. végzése folytán 3.405.700 kor. tőke, ennek a fizetett összeg betudásával kamatai, eddigi és a megfelmerülő költségek behajtása végett Vágó Rezső javára 1926. évi február hó 10. nap, délelőtt 12 órakor Debrecenben, Csokonai ucca 21. sz. háznál 50.000.000 koronára becsült ingóságok, u. m. cséplőgép bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg a becsáron alól is eladtnak.

Debrecen, 1926 január hó 26. nap.

Szilágyi Lajos  
bíró, végrehajtó

### Leipzig-i vásár.

Az ez év február 28-tól március 6-ig megtartandó tavaszi vásáron résztvevők különleges kedvezményekben részesülnek. A német vizumot díjtalanul kapják meg. A visszautazásnál a résztvevők a német birodalmi vasutakon a határig 33 egyharmad százalékos engedményben részesülnek. Félvilágosítással szolgál a vásár tiszteleti képviselője. *Guhrauer Ottó* igazgató. Budapest, VI. Teréz körút 46. I.

Valódi francia és angol **Coty-Houbigant-Guerlain-Roger-Gallet-Atkinson** cégek gyártmányai, Puder, parfüm, kölnivíz, ajakír, szappan stb. különlegességek legolcsóbb gyári árárt beszerezhetők a **Korzó drogueriában** **Piac ucca 42.**

Szabni-varrni tanulhatnak iparilag is, hölgyek külön terebben sajátjukat is varrhatják: **laborfalvi Márkos Lujza** modern angol és francia női divatszalonjában, **Rákóczi-utca 41.** Bejárati könyök-utca 10/a. szám alatt is. Esti órákban is! Vidékieknek gyorstíva! **Jelmezruhák kikölcsönzése**

**Harisnya-fejelést** valamint megrendelésre elsőrendű anyagból új **harisnyák** kötését vállalok **Hatvan-utca 16.,** ezeltől **Kar-utca 23.** Raktáron tartok saját készítésű harisnyákat 4s mindennemű kötött árut.

**PREISZNER JÁNOS** szobrász **Debrecen, Rákóczi ucca 13. szám.** Készít mindenféle díszítő-szobrász munkát. Működés: hős emlékeket, sírköveket, sírszegélyt, lépcsőket, lábazatokat, kerítések, betonból: etető-ítató vályukat, kerítéseket, járdaszegélyeket és járdaburkolatot, te razo- és lapburkolást, különféle műmárvány munkákat, **Rajzokkal, költségvetéssel** mindenkor díjtalanul szolgálok.

**Szathmáry István** épület- és butorasztalos **Rákóczi-utca 13. sz.** Olcsón készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

**KUN JÓZSEF** késműves-műköszörűs **Széchenyi utca 1.** Javítások jutányos áron.

### Árverési hirdetés.

Közhirre teszem, hogy eladott, de vevő által kellő időben át nem vett 2 darab szekrény, 2 darab ágy, 2 darab éjjeli szekrény, 6 darab szék, 1 kihuzós tölgyasztal, 1 kis kerek asztal és 2 darab virágállvány átvételben késedelmes vevő terhére és veszélyére Molnár Sándornak Debrecenben, Csapó ucca 6. szám alatt levő asztalos műhelyében folyó hó 9. kilencedik napján, kedden délután 3 három órakor nyilvánítottá mellett megtartandó nyilvános árverésen, 4.700.000 K kikiáltási áron, de szükség esetén azon alól is a legtöbbet ígérőnek a vételár és vételi illeték azonnali készpénzben való lefizetése ellenében el fog adatni. Debrecen, 1926. évi február hó 5.

**Dr. Mándi András** sk. mint dr. Lintner Sándor debreceni kir. közjegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői kamara 19/1920. számú rendelvényével ki-rendelt helyettese.

**Akar sovány lenni?** használjon **Waldheim-féle Soványító-teát.** Egész világon elterjedve, mert hatása biztos, fogyasztása kellemes és a szervezetre teljesen ártalmatlan. **Életmód megváltoztatása nélkül** egy hónapi használat már nagy súlycsökkenést eredményez. **Kapható minden gyógyszerárban.**

**Kérjen mindenütt Dénes-féle kenyeret!**

**ROSENFELD ÉS FISCHER** építkezési és tüzelőanyagkereskedése **DEBRECENBEN, SALÉTRUM UCCA 12.** Ajánl elsőrendű minőségben a legjutányosabb áron darabos- és oltott meszet, cementet, gipszet, falitéglat, tetőcserepet, menyezetrádat, kátránypapírt, bőr- és elszigetelő lemezt, továbbá hasábos és aprított tűzfát és fűtőszet nagyban és kicsinyben. — TELEFON: 674.

**Divat-keztűk** (Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben kaphatók esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek **SCHÖN SÁNDOR** keztű-, kötő- és orvosi műszertárban **DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.**

**Szenzáció!** Külföldről érkezett waggontételben nagyobb mennyiségű porcellán, üveg- és díszműáru, melyek alkalmasak névnap- és nászajándékoknak, legolcsóbban beszerezhetők **BLATTNER GYULA** egyike az ország legrégebb üveg-, porcellán-, üvegezési- és képkeretelési szaküzletében, mely fennáll 1801. év óta **Debrecen, Piac ucca 89., Royal szállodával szemben.**

**Debreceni „TÖREKVÉS” asztalos-iparüzem** Bállit Lajos és társai törv. bej. cég. **Épület- és műbutor-asztalosok. Rákóczi ucca 13.** Vállalunk mindenféle épület-, portál, valamint üzlet-, iroda- és a legmodernebb lakásberendezéseket a leggyorsabbtól a legdíszesebb kivitelig.

**Uj! Gőzmosó, kelmefestő és vegytisztító megnyílt! Uj!** **Piac ucca 9. és Varga ucca 1.** Felelősséggel vállalja férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérneműk 8 napon belül készíttetnek. **Következő reklámárak:** Férfi kemény ing 10,000 K Férfi puha ing 6,000 K Gallér és kézelő 1,500 K

**Porosz szén** elsőrendű, valamint **tűzifa** házhoz szállítva, legelőnyösebben beszerezhető **Békési és Lów cégnél Debrecen, Bánffy-u. 4. sz.** (Hugária Hengemalom mellett) Telefon 945.

**NYOMTATVÁNYOK** szolid árban és izlésesen **HEGEDÜS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai rt. nyomdájában készülnek **NYOMDA: PIAC UCCA 49. SZ. TELEFON 18. SZÁM** **ÜZLET: PIAC UCCA 34. SZ. TELEFON 54. SZÁM**

**ABBAZIA** Hotel Quarnero, Hotel Regina, Villa Amalia, Grand Hotel Lovrana új vezetés alatt. **Husvétli saison.** **Penzió 60 lírától feljebb.** Felvilágosítások Budapesten: **V., Arany János-utca 6.** Telefon: 3-01.

**Butorraktáramat** vételkényszer nélkül tekintse meg. Olcsó loszállított árai felülmulhatatlan! **Fenyves** butoráruhá, Kistemplomnál.

**HAZASSÁG!** Budapesti előkelő jó-hirnevű nagydrogéria tulajdonosa, középkorú, keresztény, egészséges, jó-megjelenésűnek mondott, független, korrekt uriember, ki tekintélyes vagyonnal, szép jövedelemmel rendelkezik, nőül venne magához illő, művelt, szimpatikusan szép, lehetőleg gyermektelen, gazdag urinőt negyven évig. Erdeklődésre címem megszerezhető „Gyógyszerárus” jellegre Tenzler Gyula hirdetőjében, Budapest IV. Szervita tér 8.

**Női kalapok** (színes selyem) 150 ezer K-tól 180 ezer K-ig. **Alakítások modell szerint a legolcsóbban készülnek** **Schimmer Mórénál** Piac ucca 2.

**Uj cukrászda!** *Ertesítjük a n. b. közönséget, hogy Pásti ucca 6. szám alatt orth. kóser cukrászdát nyitotunk. Lakodalmi és egyéb megrendeléseket a legjutányosabban vállalunk.* **Farkas Ignácz és Társa** Pásti-utca 6.

**Férfi öltönyt ingyen** nem kívánhat, de méret után 500,000 koronáért gyapju szövet maradékból **kaphat.** Ne sajnálja a fáradságot és győződjön meg személyesen róla, hogy a **Tegdes Károly utóda** cégnél Csapó ucca 8. sz. alatt rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiú- és gyermek **ruhákat**, valamint **hosszu és rövid télikabátokat.** — A nagyérdemű vásárlóközönség szíves pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel **Tegdes Károly utóda.**

**Árverés az állomáson.** Debrecen állomáson a teherkiadási raktárban I. hó 10-én délelőtt 9 órakor árverés tartatik. Eladásra kerül: lenyőíadeszka 1759 kg., üvegnevelőzsák, tüzhelyek, mészkozuzalék, terpentin, gyapjuáru, talpbőr, kocsi-kenőcs, szamorodni bor, halzsír, gépjárműolaj, kénsv, pálka, delgyümölcs, cukorka, rizs, stb. Debrecen, 1926 február hó 5-én. **A raktárnök.**



Debrecen, Piac-utca 79.

**Gyönyörű selyemkalapok**  
nagy választékban  
170,000 koronától kaphatók  
**Modern kalapszalón**  
Miklós-utca 4.

**ALKALMI ajándéktárgyak.**  
Manikűr- és fésű kazetták, puderek, parfümök, kölnivizek, diasztárgyak. — Franca és angol parfümkülönlegességek. **150,000 korona vásárlásra ingyen manikűr-béretet ad** az olcsóságáról előnyösen ismert „Parfumerie Ilona” Szent Anna 1. Külön manikűr.

**Új kárpitos üzlet!**  
Van szerencsém a t. vevőközönséget értesíteni, hogy **Hunyadi uca 17. sz. alatt új kárpitos üzletet** nyitottam, hol hencserek, matracok, diványok és szalongarnitúrák jutányos árban kaphatók. Tisztelettel **PRÉCZ kárpitos.** Javítások szakszerűen és olcsón. **Műhely: Hatvan ucca 41.**

**Patkány- és egérirtó**  
biztosan öléképes, hatóságilag szabadalmazva. — Házilátokra nem veszélyes! Nagyon olcsón kapható **STERN festéküzletében** **PIAC-UTCA 10.,** Bikkával szemben. Ugyanott poloska és svábbogárlétszerből nagy raktár.

**A könyvpiac legújabb szenzációja!**  
**Ágnes Günther: A szent meg a rajongója**  
(Die Heilige und Ihr Narr.)  
**Németországban 800,000 példány fogyott el eddig!**  
Regény 2 vasos kötetben. **Ára 178,500.— K.**  
**A 182-ik kiadásból fordítva; szenzációs könyvsiker!**  
Kapható: **Hegedüs és Sándor rt.** Könyvkereskedésben a főposta mellett **Telefon: 84.**

**INGYEN kap szénét**

bárki egy próbafűtéshez, hogy meggyőződhessen a Berentel szénről, mely teljesen szagtalan és salakmentes. Házhoz szállítva forgalmi adóval együtt **q-klnt 39,000 kor.** Tisztviselők kedvezményben részesülnek. **Hazal szén- és tüzfatelep** Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

**RÁDIÓ**  
készülékek és alkatrészek, audion csövek, fejhallgatók, accumulator és anód-telepek stb. Rádió amatőr készülékek javítása és átalakítása, accumulator töltés a **Földvár-térsé** Debreceni I. elektrotechnikai gyárban **Széchenyi u. 55.** Telefon 168

**Butorok**  
elismerten legjobb minőségben, eredeti gyári áron szerezhetők be a **Debreczeni Faipar rt. városi üzletében** **KIRÁLY-U. 4. sz.** Kedvező fizetési feltételek. **DEBRECZENI IZR. SZENTEGYLET.**

**MEGHÍVÓ.**  
A „Debreceni izr. Szentegylet”-nek 1926. évi február hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor József kir. herceg u. 26. sz. alatt megtartandó **évi rendes közgyűlésére** a t. tagokat tisztelettel meghívja az Előljáróság. **Tárgysorozat:**  
1. Zárszámadások és számvizsgáló bizottság jelentése.  
2. Évi jelentés.  
3. Határozathozatal a felmentvén megadása tárgyában.  
4. Az évi tagsági járulék nagyságának megállapítása.  
5. Számvizsgáló bizottság — 5 tag — választása.  
6. Esetleges indítványok tárgyalása, amennyiben a közgyűlés előtt 3 nappal írásban beadattak (alapszabály 67. §. h pont).

**Legolcsóbb Legtisztább Legtakarékosabb**  
egyenletes fűtés csak **gázgyári koksszal** érhető. el. Ne vegyen drága külföldi árut, tegyen próbarendelést **a gázgyárban.** **1 mázsa ára 75,000 kor.** Házhoz szállítás 4000 korona és a forgalmi adó. **100 mázsan felül nagy ár- engedmény, kedvező fizetési feltételek.** **Telefon 74.**

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek **félárban.** — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szőlősi-trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grűnné-trafik Hatvan ucca 35., Meskóné-trafik Hatvan ucca 70., Kiss József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

**HÁZASSÁG**

**HÁZASSÁGOKAT** csak jobb körökben ajánl megbízható diszkrét Fischer Irodája Budapest. VII., Dohány ucca 68. III. 14. 2090  
**NŐSÜLNI AKAROK.** Barna, jóképűnek mondott, intelligens, állandó biztos jó keresettel bíró iparos fiatalember vagyok. Ismeretség hiányában ezúton keresem élettársamat. Lehet hozománnyal rendelkező leány, özvegy vagy elvált asszony, életkor 20—30-ig. Ertesítést „Tökéletes boldog házasságot” jelígyére a kiadóhivatalba kérek. — Diszkrétció becsületeszavam. 2797  
**HÁZASSÁGKÖZVETÍTŐK** Schadecknek jelentkezzenek. Cim a kiadóhivatalban 2719  
**HARMINCNEGY** éves izr. fiatalember, előkelő vidéki cég baltája vagyok, elvénnek oly fiatal, feltétlenül uricsaládból való csinos, művelt és házias leányt, kinek hozománya saját vagyonommal, illetve jövedelemmel arányban áll. Válaszok „Jelleműs” jelígyével a kiadóhivatalba kérek, levelek, esetleg fényképek teljes diszkrétcióval kívánatra visszaküldetnek.

**POSTA**

A kiadóhivatal a jelígyés leveleket csak úgy adja ki, ha az érte jelentkezők felmutatják a kiadóhivatal által kiadott hirdetési nyugtát.  
**SZÉLES** látókörű fiatal uriember feltétlenül intelligens urileány ismeretségét keresi. Teljes című leveleket „Polyglott” jelígyére a kiadóhivatalba 2903  
„BALZAC” jelígyés levelet kérem átvenni a kiadóhivatalban.  
**ARVA** Rózsának kiadóhivatalban levele van Allandó barától. 2931  
333, Arvácska, Csöppségem, Barna, Picike virágom, Vigkedélyű fiu, Komoly fiu, Női szabó jelígyére levelem van a kiadóhivatalban. Kérjük átvenni.

**VÉTEL**

**KÉNSZERKÖLCSÖN** kötvényeket vesz dr. Balázs Jenő bankháza. Telefon 143. Piac 89. 2025  
**EGY** egérfogó macskát megvételre keres Braun, Hatvan ucca 35., az udvarban. 2858  
**JOKARBAN** levő kis jégsekreány kisebb háztartás részére kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 2916

**BUTOROK**  
olcsórendű kivitelben, nagy választékban **olcsóbban mint bárhol** beszerezhetők **Lefkovits butoráruházban** **Simonffy u. 6., a tejpiaccal szemben.**

**ELADÁS**

**APRITOTT** száraz tűzifát mázsánként negyvenhét ezer, prima szénét negyvenöt ezer koronáért szállít Rosenfeld és Fischer, Salétrom ucca 12. Telefon 674. 2780  
**LEGJOBB** minőségű tűzifát, poroszszénét, meszet és mindennemű építkezési és tüzelési anyagot szállít Schiffmann, Pesti ucca 3. és Károly Ferenc József ut. 6. Telefon 852. 2670

14 **KATASZTRALIS** hold ondódi föld eladó. Széchenyi ut 14. 2886  
**ELADÓ** föld. 35 hold 3 hold szőlővel, erdő, cserének alkalmas, felelősséggel adom, hogy a város elfogadja cserének. Cim: Nyugati u. 42. sz. 2920  
**ALIG** használt fehér háló eladó. — Szent Anna u. 31., Gut. 2932  
**NEGY** hektó bor eladó, literje 6000 korona. Nyil u. 118. 2925  
**CÍMBALOM** pedálos, tekete színű, szalon kivitelű, eladó. Bethlen u. 56. 2924  
**HOMOKKERTBEN** 7 hold szőlő esetleg parcellázva is, eladó, vagy bérbe kiadó. 200 hektó ócska hordó eladó. Ertekezni dr. Borzsoy ügyvéd, Csapó u. 4, délutáni órákban. 2930  
**GRAMOFON** (eufon), kitűnő hangú, lemezekkel eladó. Pathé (gyémánttűs) hangdoboz és Pathé-lemezek is eladók. József kir. herceg u. 65., ajtó 5. 2929  
**SELYEM** kalapok nagy választékban olcsón szerezhetők be. Matta Anna Csemete u. 10. 2927  
**MARVÁNYMOZAIK,** cementlapok, betonárúk, mindenféle építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Működgyárnál. Fűrdő u. 2. 2752  
**RÓZSA** vetőkrumpli eladó Simonffy ucca 33., Lehotainál. 2395  
**OLCSÓ** fényképek! 6 levelezőlap 50 ezer korona, 3 arcképes igazolványba való kép 25 ezer korona Bagdi István fényképésznél, Piac ucca 9. 2172  
**SIRKÓVEK** működőből, termésköböl olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fűrdő u. 2. 2753  
**GYÜMÖLCS,** főzelék nagyban, kicsinyben legolcsóbban beszerezhető Csapó ucca 21. 2450  
**TÜZIFA** és szén legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12—50 és 10—93. 2751  
**KÉZIMUNKA** anyagok, előraizolások, aszurozás, endlítés gépen legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi 1. 2517  
**LICHT BERNAT** óras és ékszerész Simonffy ucca 1. Leszállított árban vállal óra- és ékszerjavítást jótállással. Órák, ékszerék legolcsóbban kaphatók. Gyöződjön meg.  
**ÉLŐ- ÉS MŰVIRAG,** sirkoszoruk, alkalmi csokrok izlésesen és olcsón kaphatók készen és megrendelésre. Széll Sándorné, Csapó ucca 81. 2788  
**DEBRECZENSZKY ISTVÁN** kárpitos Halköz 4. Kész hencserek, diványok, szalon bőr- és berzsely garnitúrák állandóan raktáron. Javításokat jutányosan készít. 2275  
**LEGDIVATOSABB** kalapok, estélyi, uccai ruhák, alakítások bámulatos olcsón kaphatók és készülnek „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 2578  
**ELADÓ** Poroszlaj ut 44. szám alatt 2 nyilas prima szőlő 2 szobás urilakással, azonnal beköltözhető. Bővebbet Nagy József szücs, Szent Anna 3. 2866  
**ELADÓ** egy nagy bolti stelázi, két puld és egy nagy mazsa igen olcsó árt. Ertekezni Simonffy 57. 2863  
**NŐI KALAPOK** a legolcsóbban szerezhetők be Jungreiszi Mari, Arany János ucca 37. 2878  
**HOL** kapható jó száraz fa? Telefon rendelésre azonnal szállít Kemény fatelep 14—34. 2244

**CSAK 800 ezer korona kóser** havi koszt. Goldstein étkezdében. Piac ucca 19. 2575

**VANGOR ANTAL** épület és butor asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. Vállal e szakmába mindenféle munkák készítését, javítását, izléses kivitelbe, méltányos árak mellett. 2509

**CSEMEGÉT** és fűszert legolcsóbban vásárolhat Spiró Sámuelnél, Szentanna ucca 5. 2365

**RÉSZLETRE** ha jól, olcsón akar vásárolni keresse fel Pannonia férjruha, cipő, kalap áruházát Simonffy ucca 7. Kövesi és Neumann. 2271

**TÖLGY** aprított és hasábfá állandóan kapható házhoz szállítva Fischer Elek fakereskedőnél. Károly Ferenc József-ut 20. Telefon 647. 1655

**DÉLIGYÜMÖLCS, CUKORKA** és csémege nagyban és kicsinyben legolcsóbban kapható Steinberger-nél, Piac ucca 75. 2690

**CEMENTLAPOK, betoncsövek, kutygyűrűk** legolcsóbban beszerezhetőek Lukács Vilmos és Testvére cementáru gvárában Debrecen. Hatvan u. 7. 2342

**LUSZTIG ERNŐ** asztalos mester. Deák Ferenc ucca 10. Vállal műbutorokat, berendezéseket, épület munkákat. Kész konyhaberendezések részlete is kaphatók. 2135

**FESTÉKEK, lakkok, firnisz, zománccok,** legfinomabb szoba padlólakkok legolcsóbban kapható. Klein Vilmos Arany János 10. udvarban. 2213

**VALLALOK,** óra, autó óra, ékeszerjavítást legolcsóbban egy évi lóállással. Ezüstnézt veszek Braun, Piac 31. Kizyó patika mellett. 1079

**PÉNZTÁRCÁT,** retikült, bőröndöt jól csak Feuerman bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 2351

**LEGJOBBAK** és a legolcsóbbak a Grünwald cipő üzem gvártmányai. Sas ucca. 2351

**JEGY ékszer, órák leszállított árban** kaphatók a központi ékszerházban. Piac ucca 30. 2245

**HOL kapható jó száraz tüzlifa?** Kemény fatelepen. Salétrom pályaudvar. Telefon 14—34. 2242

**TUDJA ÖN,** hogy hol van a legolcsóbb fürdő? Pásti u. 8. sz. Saját érdekekben okvetlen nézze meg. 2910

**BÁRMILYEN** komplikált órák javítását vállalom. Ékszer a legolcsóbb árban. Zola műórák. Bádogos ucca 2. 2436

**HA nincs** pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, női és férfi fehérmű, szőnyeg, függöny, ágymatrasz és szövetekre, forduljon Kaiserhez. Piac u. 7., hol havi vagy heti részletfizetésre vásárolhat kártyákat szerint. 2270

**KÉZZEL** szedett fajtalmák, nagy bányai szilva, déli gyümölcsök legolcsóbban beszerezhetőek Hatvan ucca 4., pincében. 2173

**SZALON** Porosz készén, száraz tölgy és bükkfa legolcsóbban kapható Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16. 2435

**BETONCSERÉP, cementlap, kutygyűrű** legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementgyárában, Kiszegyesi-ut 2. Telefon 307. 2573

**SZENTPÉTERY** Sándor kárpitos, Piac ucca 75. Diványok, hentesek, garnitúrák raktáron. 2579

**ZSINÓRT,** laposat, gömbölyűt, olcsón készít Barcza paszományos, Degefeld-tér 3. 2915

**SZÁRAZ tüzfát akar venni?** Telefonáljon 14—34. Keményhez. Deák Ferenc 24. 2243

**GYÖZÖDJÖN** meg, hogy a legolcsóbban fürödhet a Pásti u. 8. sz. alatt lévő gőz- és kádfürdőben. Árak: Kád 7000, gőz 6000 korona. 2911

**BURGONYÁT** kisebb és nagyobb mennyiségben legolcsóbban kaphat Guttmannál, Szepességi u. 27. 2906

**SZENET** fűtésre csak berenteit használjon, teljesen szagtalan, salakmentes, leggyorsabb sparheltben is elsőrangban ég. Házhoz szállítva q-ként 39.000 K. Telefon 13—47. 2912

**EGY** csontszinre zománczott konyhaberendezés és egy konyhaszekrény jutányosan eladó. Csapó u. 49. festőműhely. 2938

**VESZÉK,** eladok, közvetítetek cséplőgarnitúrákat, kazánokat, autókat, vasuti sineket, benzín- és electromotorokat, malom- és mőhelygépeket, teljes ipartelepeket és bármely más gépeket. Társulásokot létrehozok. Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. ??

**SZEP** kivitelű selyem lámpaernyők készítését olcsón vállalom. Cim a kiadóban. 2944

**TÖRKÖLYPALINKA,** kétszáz liter, fele két éves, kisebb tételekben is eladó. Simonffy ut 9. 2945

**ELADÓ** kijátszott hegedű, komplett polituroso hálószoza és különféle butor olcsón. Molnár, Szent Anna 29. 2947

**LADAK** minden nagyságban kiváló minőségben, nagy mennyiségben, jutányos árban eladók. Dohánygyártózsze, Ferenc József ut 41. 2948

**Mérleget, sulyokat** hitelesítve javít **BIHARI mérlegkészítő** Miklósa-ucca 18.

**KERESLET**

**FÜSZER,** csémege és kimondottan kirakatrendező segéd felvétetik. Csakis olyanok adják be ajánlatukat, kik elsőrendű cégeknek szervizáltak. 22—26 évig. Ajánlatok fényképpel ellátva a következő címre küldendők: Hasz és Kovács-cég, Gyula (Békés megye). 2918

**NÉMET** kisasszonyt keresek délutánra két fiu mellé. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2923

**ELSŐRENDŰ** angol szabó társulna francia nővel, kinek műhelye van. Cim a kiadóba kérem leadni „Női szabó” jelígre. 2917

**300 DARAB** birkával és 100 hold földhöz való összes gazdasági felszereléssel, 4 ökör, 2 lóval társulnék valami jó fekete földi bérlethez. Bővebbet Blum, Hatvan ucca 34. szám. 2865

**KIFUTÓ FIUT** keresek azonnali belépésre. Schön Arthur, Csapó u. 4. 2918

**REGGELI** órákra takarítónót keresek. Dr. Révész, Piac 64. sz. 2935

**SZIKVIZGYÁRBA** töltő leány felvétetik. Jelentkezni vasárnap délelőtt 8—12-ig. Hungária Szikvizgyár, Homok u. 140. szám. 2902

**PERFEKT** varrónővel társulnék, lakást, munkaerőt adok. Cim a kiadóban. 2901

**TÖBB ÉVI** irodai és pénztárkezelési gyakorlattal bírő leány állást keres. Cim a kiadóban. 2914

**NYUGDÍJAS** tisztviselő nagyobb kaucióval állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2889

**NEGYEDEVES** joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 2868

**JÓZANÉLETŰ** megbízható nyugdíjas pénzbeszedői állást keres. Molnár Endre, Erzsébet 91. 2890

**ELŐKÉSZÍTÉK** középiskolai vizsgálatokra. Fordítok holland leveleket. Képviselem Boros—Gárdos érettségire előkészítő tanintézetét. Dékán tanár, Rákóczi 23. 2610

**KÖZÉPISKOLAI** tanulók tanítását magán- és különbözőzeti vizsgálatra való előkészítését vállalja orvostanhallgató, Homokkert, Lónyai u. 33. 2873

**KIFUTÓ** fiu felvétetik. Grósz, Rákóczi ucca 24/a. 2867

**HÁZITANITÓNAK** ajánkozik szerény igényű bölcsészettanhallgató. Cim: Széchenyi ucca 26. 2862

**GYORSIRÁST,** gépirást sikeresen legolcsóbban tanít Ardóné. Simonffy 2. Telefon 13—53.

**JÖMENETELŰ** kereskedelmi vállalat üzletág kibővítése miatt némi tőkével rendelkező tevékeny társat keres, vagy tőkét biztosíték mellett kamatra elfogad. Cim a kiadóban. 2908

**INTELLIGENS** német leány 1—2 kisebb gyermek mellé ajánkozik. Fehérművárrához ért. Cserepes ucca 8.

**JÓFORGALMU** szépen berendezett üzletemhez 50—60 millióval társat keresek „Magános nő” jelígre. 2941

**NEGYEDEVES** joghallgató ügyvédi irodát keres azonnali belépésre. Cim a kiadóban kérem leadni. 2868

**GÉPIRÓNÓ** azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 2876

**LAPKIHORDÓ ASSZONY** felvétetik a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. Piac u. 49.

**MEGBIZHATÓ,** szorgalmas munkakerő pénzbeszedői vagy hasonló állást keres. Megkeresések „Kaucióképes” jelígre kértnek. 2861

**KEZILEANY** felvétetik Miklós u. 4. Modern kalapszalón. 2846

**ORVOSTANHALLGATÓ** hosszú gyakorlattal vállalja középiskolások correpetálását és magánvizsgára való előkészítését. Cim a kiadóban. 2748

**BANKKÖNYVELŐ,** ki 20 évi gyakorlattal bír, pedáns munkaerő, könyvelői, irodai állást keres, vállal órai könyvelést, könyvek vezetését. Cim: Bikabérláz. II. emelet. 2. sz. 2490

**VEGYES**

**SZEP** jelmezek kikölcsönözhetőek 11-ikétől kezdve Csendes és Emy női divatszalonban. Piac u. 38. 2933

**ELCSERELEM** uccai szoba konyha, fűkamara lakásomat. Villany, jó víz, sertéstartás. Diószegi ut 20. Vágóhidnál. 2937

**KÜLÖNBEJARATU** butorozott szoba február 15-re kiadó. Varga ucca 15. 2904

**HÁZTARTASI** teendőért lakást fizetéssel kaphat megbízható gyermektelen házaspár, vagy önálló asszony segédkező leányával. Cim a kiadóban. 2898

**KIADÓ** pince. Egy igen nagy világos pince műhelynek vagy raktárnak kiadó. Értekezni Simonffy u. 13. házfelügyelőnél. 2885

**BIRKAT** 150—200 darabot fejésre kiadnék április 1-től bérlőre. Bővebbet Blum, Hatvan ucca 34. szám. 2864

**KÖZPONTBAN** két szoba átadó olcsóért, vagy butorozva kiadó. Cim a kiadóban. 2922

**KIADÓ** egy butorozott szoba külön bejárattal, 3 pincehelyiség, világos, raktárnak vagy műhelynek azonnal. Széchenyi ucca 50. sz. 2921

**EGY** szoba konyha lelépéssel kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 2928

**KERTÉSZETRE** 3 hold földet adok felesbe. Cim a kiadóban. 2926

**KÜLÖNBEJARATTAL** elegánsan butorozott szoba két személy részére 15-re kiadó. Csapó u. 39., keresztépület 3. ajtó. 2934

**INTELLIGENS** urinőnek szépen berendezett szoba fűtéssel, világítással kiadó. Arany János u. 54. 2900

**KETTŐ** szoba és összes mellékhelyiségekből álló lakrészt sürgősen kiadó. Cim a kiadóban. 2907

**ELCSERELENDŐ** egy szoba konyha. Jókai ucca 16. sz. 2909

**AZONNAL** kiadó két pincehelyiség lakásnak vagy műhelynek, továbbá két egymásbanyiló uccai szoba butorral vagy anélkül. Külsővásártér 8. sz. 2888

**20—30 MILLIÓ** koronát, lehetőleg ékszerfedezetre, kisebb tételekben is kölcsön adok. Igénylők kamat és fedezet megjelölése mellett „Ékszer” jelíge alatt irjanak a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába. 2636

**UCCAI** butorozott szoba, fürdőszoba használat, központi fűtés és villanyvilágítással kiadó. Bikabérláz, II. e. 2. Csak délelőtt lehet értekezni. 2871

**ÜZLETHELYISEGET** keresünk a Piac uccán lehetőleg lakással. Hengermalom, Konyár. 2874

**Frack, szmoking és zsakot** kölcsönöz Intézet. Vágh, Vár-u. 2.

**Sodrony ágybetétet** legjobb minőségben készít **NEUMANN, Péterfia-ucca 19.**

**Kényszerkölcsön** **könyveket** vesz **Dr. BALÁZS JENŐ** bankháza **Piac-ucca 89. Telefon 143.**

**OLCSÓ** és jó kóser házikoszt kapható özv. Groszmannénál, Miklós u. 7. 2939

**KÖZPONT** legforgalmasabb helyén elegánsan berendezett üzlet áruakkal, esetleg anélkül átadó. „Forgalmas” jelíge. 2942

**UCCAI** butorozott szoba kapualatti bejárattal egy vagy két személynek kiadó. Széchenyi ucca 24. 2943

**ZONGORAT** keresek megvételre, modern gyártmányt. Ajánlatok Zenede portásának adandók át. Készpénzfizetés mellett. 2940

**KERESEK** egy vagy kétszobás lakást belterületen, magas lakbért fizetek. Péterfia 74., kapu alatt. 2946

**VIDEKI** vendéglő, kávéház családi ok miatt átadó. Értekezni Külsővásártér 2. 2949

**KÉT** egymásba nyíló különbejáratu szoba alberletbe kiadó. Miklós ucca 17., uccai lakás. 2875

**HÁROM,** esetleg kétszobás lakást lelépéssel keresek. Cim: Piac ucca 19., szalámi üzlet. 2879

**MODERN** háromszobás komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban május hó 1-re lelépéssel kiadók. Cim a kiadóban. 2447

**VIZVEZETÉKET,** fürdőberendezéseket kedvezményes fizetési feltételek mellett szakszertien készít és javít Kovács Gyula szerelőmester. Szentanna ucca 2. 2144

**KÉT** különbejáratu butorozott szoba irodának is alkalmas, egyenként is kiadó. Geiger, Széchenyi ucca 23. 2828

**VÁROS** közepén lévő 2 szoba konyhából álló lakásom átadó. Cim a kiadóban. 2855

**ÜZLETHELYISEGET** központban festéküzletnek keresek. Klein Vilmos, Arany János u. 10. 2833

**KIADÓ** egy nagy szoba. Luther ucca 18. sz. 2887

**FACEMENTTETŐK** javítását szakszertien vézti Lukács Vilmos és Testvére Debrecen. Hatvan u. 7. 2341

**ENDLIZÉST,** csipkebeadást vállal Nagy Gyula műhímező. József kir. herceg 3. 2230

**EGYETEMI** hallgatóknak lakás ellenében közép-, elemi iskolai tanuló korrepetálását vállalja. Cim a kiadóhivatalban. 2913

**KOTRÁS** László katonai, polgári sapkakészítő. Piac ucca 89. 2452

**FRŐGÉPLEIRÁSOK,** német, francia fordítással is, legszebben, legolcsóbban több példányban gyorsan készítenek Ardónénál. Simonffy-u. 2. Telefon 13—53. 2146

**FÉMÁRUGYÁR** Hunyadi ucca 1. korszolvákat készírtül, komplikált szerzőmőveket javít, mindenféle szakmai bémunkát kitünően, olcsón eszközöl. 2143

**KÉZIMUNKA** előrajzolás legújabb mintákkal Korona divatruházban. Csapó u. 19. 2600

**40—50 MILLIÓ** koronát biztos fedezeti kisebb tételekben is hosszabb időre kölcsön adok. Igénylők, kamat és fedezet megjelölése mellett „Biztos fedezet” jelíge alatt irjanak a lap kiadóhivatalába. 2668

**HÓ,** sárcipőt, autógumit olcsón javít Orbán. Piac ucca 9. 2338

**KIADÓ** azonnalra bolthelyiség, péksütőde és egy pincelakás. Hatvan ucca 55. 2860